

bb.73. magyar-vietnami barátsági nap körösladányban

vid/gk/e bs

1973. szeptember 3.

a vdk megalakulásának 28. évfordulója tiszteletére hétfőn magyar-vietnami barátsági napot rendezett a hazafias népfront békés megyében. ebből az alkalomból vietnami delegáció érkezett a viharsarokba nguyen phu soai, a vdk rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, illetve dang tran ngoan, a vdk budapesti nagykövetségének első titkára, ideiglenes ügyvivője vezetésével. békéscsabán találkoztak a párt-, tanácsi és társadalmi szervek megyei vezetőivel, közöttük frank ferencsel, az mszmp békés megyei bizottságának első titkárával.

a vietnami delegáció a békés megyei vezetők társaságában délután felkereste körösladányban a magyar-vietnami barátság termelészövetkezetet, a vulai vietnami-magyar barátság tsz testvérszövetkezetét. megtekintették a háztészta-üzemet, a bő termést ígérő rizsföldet, s a nagyüzemi gyöngyöstelepet. ismerkedtek a körösladányi emberek élet- és munkakörülményeivel. este a községi művelődési házban magyar-vietnami barátsági nagygyűlést tartottak. a vendégeket és a község többszáz lakóját nagy józsef, a hazafias népfront békés megyei bizottságának elnöke köszöntötte. ünnepi beszédet dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára mondott. a vdk nemzeti ünnepe alkalmából rendezett körösladányi nagygyűlésen felszólalt dang tran ngoan. a magyar-vietnami barátsági nagygyűlés a vietnami nép életéről, hősiességéről készült film vetítésével zárult. /mti/

bb. 74. belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 19.00 órától zárásig

bs/e bs

1973. szeptember 3.

- 70. bíró józsef hazaérkezett
- 71. iskolaavatás
- 72. kádár jános
- 73. magyar-vietnami nap
- 74. hírjegyzék

- v é g e -

20.38/e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal

NA 20³⁸e

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel

mti b e l f ö l d i h i r e k

1973. szeptember 4.

bb. 1. nagy miklós művelődésügyi miniszter rádió- és tv-beszéde

tv/e bs

1973. szeptember 4.

nagy miklós művelődésügyi miniszter a tanévkezdés alkalmából kedden a kossuth-rádióban és a televízióban köszöntötte az oktatásügyi intézmények nevelőit, dolgozóit, tanulóit és hallgatóit.

elsőként a nyugalmazott pedagógusokhoz és a helyükbe lépő fiatal óvónőkhöz, tanítókhöz, tanárokhöz szólott, majd az üzemi szocialista brigádoknak, termelészövetkezeti közösségeknek és vezetőknek mondott köszönetet az oktatásügy fejlesztéséért vállalt áldozatukért, mellyel lehetővé tették, hogy fiatalságunk évről-évre jobban és gondtalanabban készülhet a jövőre.

a tanulóifjúsághoz szólva a következőket mondotta:

- szeretettel és várakozással köszöntünk benneteket az új tanév kezdetén. külön a kisebb és nagyobb elsősztályosokat, az elsőéves hallgatókat. a hatéveseket, akik szorongással, izgalt szívvel ülnek most először az iskolapadokban. a középfokú iskolák elsőseit, akik új környezetben, új elhatározással, új tervekkel indulnak meghódítani a tudás újabb magaslatait. köszöntöm az egyetemek és főiskolák elsőéves hallgatóit, akik tehetségük, felkészültségük, szorgalmuk, magatartásuk alapján lehetőséget kapnak arra, hogy kemény munkával birtokba vegyék a tudomány eredményeit és megszerezzék a felsőfokú szakismereket.

/folyt.köv./

- 1 -

NA

bb. 1. /nagy miklós...1.folyt./e

- különös melegséggel, megértéssel és biztatással fordulunk azokhoz, akik a legnehezebb, legkedvezőtlenebb viszonyok között kezdik most is a tanulást. néhány munkáskerület, peremváros-részben még korszerűtlen, hiányosan felszerelt iskoláinak tanulóira, tanyai gyermekekre gondolok, s mindazokra a középiskolásokra, főiskolásokra, akiknek az átlagosnál kevesebb segítséget adhatunk. tanítóiktól, tanáraiktól, a társadalomtól, de leginkább önmaguktól kíván nem egyszer hősiességű erőfeszítést, hogy tehetségük kibontakozhasson.

a szeptembertől életbelépő változások közül kettőt említett a miniszter: az általános iskolák felső tagozatát s a középiskolákat érintő tananyagcsökkentést és az új rendtartások bevezetését.

- a tananyagcsökkentéssel könnyíteni akarunk a tíz-tizen-nyolc évesek sokirányú megterhelésén, hogy több szabadidő jusson a nemes kedvtelésre, a fizikai és szellemi felfrissülésre. de nem csupán és nem is elsősorban ez a cél. a szocialista embereszmény szolgáltatásban azt akarjuk elérni, hogy - tanári segítséggel - szabadabb utat kapjon az egyéni érdeklődés, könnyebben bontakozhasson ki a tehetség. a tananyagcsökkentés nem ment fel a szorgalmas tanulás kötelezettsége alól, hiszen a tudás megszerzése mindig is nehéz, egyéni feladat volt és sohasem lesz könnyű.

- az új rendtartások - egyebek között - pontosabban körvonalazzák az ifjúság kötelelességeit és számottevően bővítik jogait is. azt akarjuk elérni, hogy fejlődjenek az együttműködő pedagógus- és diákközösségek, erősödjék a belső indítékból születő rend és fegyelem, emelkedjék a tanulmányi színvonal.

a pedagógusokhoz szólva a miniszter hangoztatta:

- az oktatásügy irányítói azon lesznek, hogy megkönnyítsék, segítsék felelősségteljes munkájukat. tudatában vagyunk annak, hogy elképzeléseink megvalósulása jórészt önkéntől függ: lelkiismeretes munkájuktól, az új megértésértől és elfogadtatásától. a nevelői munka gazdagságát, a hivatásszeretet áradását nem lehet rendeletekkel szabályozni.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 1. /nagy miklós...2.folyt./e

- azzal a reménnyel köszöntöm a tanítókat, a tanárokat, az egyetemi és főiskolai oktatókat, hogy a hivatás- és gyermekszeretetből fakadó szolgálatot továbbra is szívesen, lelkesen vállalják. az ifjúság fogékony az új iránt, kívánja a közösségi életet. igényli a kezdeményezést s a tettvégyat bölcsen hasznosító vezetést is. igazán jó nevelő csak az lehet, aki szülői szeretettel és szigorral nevel, oktatja, irányítja a rábizott fiatalokat.

- nagy feladat hárul ebben a munkában a pedagóguspályát elhivatottságból választott nőkre, köztük is különösen a többgyermekes anyákra. hassa át munkájukat méginkább a nevelésnek a családban meghonosodott szelleme is. vezetőiktől, kollegáiktól pedig azt kérjük - teremtsenek számukra olyan munkafeltételeket, hogy kettős feladatukat, az iskolait és a családot, könnyebben elláthassák.

- a párt közoktatáspolitikai határozatát követő első intézkedések kidolgozása után tudományos intézményeinkben most hosszabb távra szóló munka kezdődik -, mondotta nagy miklós, majd megemlítette, hogy az oktatásügy irányítói továbbra is igényt tartanak a gyakorló pedagógusok tapasztalataira, kezdeményezésére és segítségére az új oktatási módszerek, eljárások kialakításában és a tananyagok korszerűsítésében.

az oktatásügyről hozott párthatározatból a felsőoktatás dolgozói számára adódó tennivalókról szólva hangsúlyozta:

- a tananyagban és az oktatási módszerben megkövetelt változtatások azonban csak akkor hozhatják meg a kívánt eredményt, ha a szoros értelemben vett szakképzés párosul a marxista világnézetre, a szocialista erkölcsiségre való neveléssel. ha egyetemeinken és főiskoláinkon a tanár és a diák kapcsolata ebben a szellemben fejlődik, akkor minden biztosítékunk meglesz arra, hogy kommunista értelmiségiek formálódjanak és jól felkészült, társadalmunkat szolgálni akaró fiatal szakemberek kerülnek ki az „alma mater”, falai közül.

végezetül a tanulók, a pedagógusok és az oktatásügy munkásai nevében is köszöntötte a szülőket, azokat az édesanyákat, édesapákat és nagyszülőket, akik szeretettel, gondnal és sok áldozatot vállalva küldik most gyermekeiket iskolákba, főiskolákra. /mti/

-.-

- 3 -

bb. 2. első tanítási nap az általános- és középiskolákban

1 szö/tr/e zs bs

1973. szeptember 4.

kedden 5 200 általános iskolában és 540 középiskolában csaknem egymillió 300 ezer diák kezdett hozzá a munkához, mintegy 80 000 pedagógus irányításával. az új tanév munkájának különös jelentőséget ad, hogy számos új rendelkezés lépett életbe - részéként annak a folyamatos munkának, amelyet a központi bizottság elmúlt évi, az állami oktatás továbbfejlesztéséről szóló határozata jelölt meg.

az általános iskolákban az óraszám nem változott meg. a szakközépiskolákban azonban - ahol eddig nem volt ritka a heti 35-38 tanítási óra - a szakiránytól függően egy-öt órával csökkentették az óraszámot. a gimnáziumok általános tagozatu első és második osztályaiban heti 30-ra, gyakorlati foglalkozás esetén 33-ra mérséklődött az órák száma. harmadikban és negyedikben ettől a tanévtől kezdve 31 órájuk lesz a diákoknak. a tagozatos gimnáziumi osztályokban pedig - a tagozat jellegéhez igazodva - heti 1-5 órával leszukevesebb.

az új tanévben az általános iskolában csupán korlátozott mennyiségű írásbeli házi feladatot kaphatnak a tanulók, azt is anyanyelvből, idegen nyelvből, valamint számtanból és mértanból. a gimnáziumokban csak magyarból, idegennyelvből, matematikából és fizikából kaphatnak kötelező írásbeli házi feladatot a diákok. a szakközépiskolákban - figyelemmel a differenciált képzési célokra - az írásbeli, szóbeli és rajz-feladatok mennyiségét olyan mértékben csökkentették, hogy annak elvégzése átlagos képességű tanuló számára napi két-három óránál többet ne vegyen igénybe.

az idei tanévben újdonság az osztályozási rendszer javításában, hogy eltörölték a félévi értesítőkből és az évvégi bizonyítványokban a tanulmányi átlagot. ez természetesen nem menti fel a tanulókat az alól, hogy valamennyi tárgy anyagát legjobb képességük szerint tanulják.

új rendtartás is életbe lépett az általános iskolákban és a gimnáziumokban - egy esztendővel korábban pedig már a szakközépiskolákban is. az iskolák házirendje növeli a nevelőtestületek és a fiatalok szerepét az iskolai munka megszervezésében. nagyobb teret biztosítanak az ifjúságnak a közéletiségre, az önművelésre, az önrányításra, az öntevékenységre való felkészüléshez, a társadalmi tapasztalatok megszerzéséhez. a szülői munkaközösségek jogáinak kiterjesztésével jobb lehetőséget teremtenek az iskola és a szülői ház közötti együttműködésre.

/mt1/

KA
- 4 -

bb. 3. hat film a moszkvai fesztiválról

1 rögz/e zs bs

1973. szeptember 4.

a 8. moszkvai nemzetközi filmfesztiválon hat filmet vásároltunk hazai forgalmazásra. a „sutjeska”, kétrészes, színes szélesvásznú jugoszláv film. rendezője stipe delic, operatőre tomlav pinter, zenéjét mikisz theodorakisz szerezte. főszereplői: richard burton /tito marsall megszemélyesítője/, irene papas és ljubisa samardzic. a film az 1943-ban, a sutjeska folyónál lezajlott harcokról szól, amelyben 20 000 partizán vette fel a küzdelmet 120 000 német katonával.

a „facsemeték”, szovjet film, rezo csheidze rendező alkotása. „a katona apja”, rendezőjének új filmje a mai gruz valóságából meríti témáját. „otthon, édes otthon”, a címe a színes belga vígjátéknak, amelyet benoit lamy rendezett, főszerepeit claude jade és jacques perrin játssza. a film a fesztivál egyik legnagyobb sikere volt, a történet egy szeretetotthon öregjeinek lázadásáról szól.

stanley kramer alkotása az „oklahoma olaja”, színes szélesvásznú amerikai kalandfilm george c. scott, faye dunaway és john mills főszereplésével. a történet középpontjában egy bátor fiatal nő áll, aki jogai védelmében szembeáll egy hatalmas olajtársasággal.

színes francia társadalmi dráma a „nem zörög a haraszt, ha a szél nem fujja”, rendezője andre cayatte, főszereplői annie girardot, mireille darc, michel bouquet és bernard fresson. a történet arról szól, miként akarnak egy hamisított, kompromittáló fotó segítségével lehetetlenné tenni egy ellenzéki képviselőjelöltet franciaországban. a „touki-bouki”, című színes film révén szenegáli alkotást is megismerhet a magyar közönség. /mt1/

KA
- 5 -

bb. 4. a nyári félévben: 1354 óra napsütés, 116 milliméterrel kevesebb csapadék

i sz/pá/e ie bs

1973. szeptember 4.

bár a meteorológiai szolgálat távelőrejelző osztálya szerint még szeptember első felében kellemes, nyárias melegre lehet számítani, a tájékoztató osztályon már összesítették és értékelték a nyári félév meteorológiai adatait és ki-dolgozták az augusztusi „helyzetképet”, is.

eszerint az elmúlt hónapban budapesten a havi középhő-mérséklet 22.4 fok volt, körülbelül egy fokkal több az át-lagnál, hiszen augusztusban melegebb volt, mint a nyár álta-lában legmelegebb hónapjában: júliusban. a legmelegebbet 32,9 fokot, 20-án mérték. összesen 264 órán át sütött a nap, valamivel kevesebbet, mint a korábbi években. sajnos a nap melegítő hatása tovább csökkent, elsősorban a főváros évről-évre növekvő levegőszennyeződése következtében. az elmúlt hónap rendkívül csapadékszegény volt, nemcsak a fővárosban, hanem országosan is.

dr. szabó emilné, a tájékoztató osztály vezetője azt is elmondotta, hogy március 1.- augusztus 31. között, azaz a nyári félév alatt budapesten összesen 1354 órán át sütött a nap, az átlagnál 56 órával kevesebbet. hat hónap alatt az átlaghőmérséklet 16,7 celsius fok volt. az idei nyár legme-legebb napja július 17. volt, amikor is 33 celsius fokot mér-tek budapesten. még egy jellemző adat a meteorológiai szol-gálat idei nyári összesítéséből: 116 milliméterrel kevesebb csapadék hullott budapestre hat hónap alatt, mint az elmúlt száz év átlagában, sőt olyan hónap is volt - május -, amikor összesen 0.8 milliméternyi eső esett. /mti/

NA
-.-

- 6 -

bb 5. első helyen a lakosság ellátása, import a szabadpiaci árak letörésére - panák lászló nyilatkozata a zöldség-gyü-mölcs ellátásról

i ol/mné-ju ie bs

1973. szeptember 4.

az idei zöldség-gyümölcsezellátás alakulásáról és további kiltásairól kért tájékoztatást panák lászlótól, a zöldség-gyümölcs kereskedelmi egyesülés vezérigazgatójától az mti mun-katársa.

- általában jobb választékok tudunk nyújtani az idén, mint tavaly, de a zöldségárak - egyes cikkek kivételével - ál-talában magasabbak, mint a múlt évben voltak. burgonyából, hagymából zökkenőmentes ellátást biztosítottunk, ha kellett import igénybevétele, esetleg az export leállítás útján. igen jó a paradicsomtermés, de komoly gondjaink vannak a paprikával. az időjárás miatt több zöldségféléből adódott átmeneti hiány, míg gyümölcsökből - a korai csonthéjasoktól, bogyosoktól el-tekintve - kiegyensúlyozott az ellátás, a tavalyinál bővebb a választék, s ez meglátszik az idei olcsóbb árakon is.

- kissé részletesebben: az esztendő kiegészítő árukesz-letekkel, megfelelő árszínvonalon nyitottuk - mondotta a ve-zérigazgató. - első gondunk a burgonyaellátásban jelentkezett, a készletk nehezen bírták a tárolást. ezen gyors, több mint 1600 vagoos lengyel, illetve ndk importtal segítettünk. vörös-hagymából sem volt kevés a raktárakban, ám a hirtelen tavaszi felmelegedés hatására a szokásosnál gyengébb minőségű áru ha-mar kicsírázott. a zöldhagyma megjelenését megelőző három hétben olcsó áraink mögött már nem állt megfelelő árufedezet, s így szökhetett fel 10-15 forintra a hagyma szabadpiaci ára.

- Levontuk a következtetést: az idén burgonyából és vö-röshagymából egyaránt többet tárolunk, annál is inkább, mert a burgonyát 1974 tavaszán is az idei tavaszinak megfelelő áron kívánjuk forgalomba hozni. ha a nagyobb készleteket nem tudnánk hazai áruból biztosítani, szükség esetén igénybe veszünk akár 3-4 ezer vagonnyi importot is. a múlt évi csaknem 10 ezer vagon-nal szemben ugyanis most jóval többet, 11.500-12 ezer vagonnyi burgonya tárolását tervezzük, s hagymából is feltétlenül többet mint tavaly. emellett a belkereskedelmi és a pénzügyminiszté-rium segítségével sikerült olyan tárolási érdekeltséget kialakí-tani, amely biztosítja, hogy még március-áprilisban is megfe-lelő mennyiségű ó-áru álljon rendelkezésre.

- a primőr, illetve szabadföldi termékek egyike-másika késve érett be az idén. a nyár folyamán a legnagyobb prob-lémát azonban a paprika okozta. bár ültettek eleget, a papri-ka számára kevesetlen időjárás miatt, mégis mintegy 4-5 ezer vagonnal kevesebb árut kapunk a tervezettnél. a paprika ugyan-is nemcsak sok vizet, hanem egyenletes meleget is igényel; ha 14 fok alá süllyed a hőmérséklet, visszaesik fejlődésében. az idén nemegyszer adódott, hogy az éjszakai hőmérséklet még jú-lius elején is 8 fok körül volt.

/ folyt. köv. /

NA
- 7 -

bb 5. / első helyen a ... 1.folyt./-ju

- köztudottan kertészeti exportáló ország vagyunk. ha azonban a termés úgy alakul, kormányzatunk, - a lakosság ellátásának biztosítására - az exportot, sőt az ipari feldolgozást is ,, hátrább sorolja,, nem azt jelenti ez, hogy az ipar az idén nem kap paprikát, hanem a konzerviparnál is a lakosság ellátásáért ez a termék az elsődlegesek, így átcsoportosítják a konzerv-exportot is. paprikából egyébként igénybe vettünk román és jugoszláv importot is, a vételár sajnos magasabb a jelenlegi hazai fogyasztói árnál.

- a jobb ellátás érdekében Lengyelországból és az ndk-ból importáltunk vörös-, fejes-, valamint kelkáposztát is. nem volt könnyű, mert a zöldségtermesztők nemcsak nálunk, hanem egész Európában gondokkal küszködnek, az időjárás miatt. korai lenne már most az őszicikkek terméséről nyilatkozni, ám előrelátható, hogy az szintén alatta marad a tervezettnek. ez azonban nem befolyásolja a belföldi áruhelyeztetet, éppen az említett alapelvekből kiindulva, amely az elsőséget a lakosságnak biztosítja.

ugyaneből a megfontolásból importálunk a szovjetunióból fokhagymát, amit a szabadpiaci árspekulációk letörésére kilogrammonként 15 forintért kívánunk forgalomba hozni.

- a szárazság miatt átmenetileg mst még hiány van gyökérzöldségből is. a földben van elegendő, de várni kell, míg az esőzések után fellazul a betonkeménységű talaj. a fő termelők csongrád és győr megyéből jelzik, hogy - ha a minőségileg nem is - mennyiségében meg lesz a várt árualap. a maguk részéről mindent elkövetnek, hogy az áru mielőbb piacra kerülhessen.

- örömmükre szolgál, hogy a jellemzően nyári és őszi gyümölcsökből az idén többet és szélesebb választékban adhatunk. nyári alma, őszibarack, körte van bőven és szőlő is elegendő. dinnyéből - elsősorban görögből - eddig példátlan mennyiségeket vettünk át a termelőktől.

- az ellátásról szólva nem hagyhatjuk figyelmen kívül a hazai éltrend változásait sem. az egészségügyi felvilágosító munka nem maradt hatástalan: manapság általában több zöldséget, főzelékfélélt fogyaszt az ország lakossága, mint akár tíz évvel ezelőtt, s a falusi lakosok sem csak szalonnán, krumplán, tésztán élnek. szűkül a házfogyasztásra termelők, bővül a piacon a vásárlók köre. mindebből következően a mi feladataink is nőnek. igyekszünk jól megoldani ezeket, s ehhez nem egyszer igénybe veszünk külföldi árut is - fejezte be nyilatkozatát a vezérigazgató. /mti/

-.-

- 8 -

bb 6. a második félévben 100-150 községet kapcsolnak be a pasztörözött tej ellátásba - jön a steril tej - rekord felvásárlásra számítanak

1 jf/tm-ju ie bs

1973. szeptember 4.

a tejipari vállalatok az első félévben 83 millió literrel több ugyanolyan teljes tejet - főlözetlen tejet - vásároltak fel, mint 1972. azonos időszakában; ez rekordot jelent a hazai tejgazdaságban, ennyi tejet még soha sem vettek át a termelőktől. a második félévben várhatóan hasonlóképpen alakul majd a tehenészetek kínálata, s így az egész évben az elmúlt évnél várhatóan 150 millió literrel több tej kerül majd az üzemekbe, a tejbőség - mint ismeretes - kínálati pozíciót teremtett s ezért a második félévben a mém és a belkereskedelmi minisztérium - a tejipari vállalatok trösztjének közreműködésével - egész sor intézkedést hoz a tejfogyasztás fokozására. a tejipari tröszt illetékesei erről tájékoztatták az mti munkatársát.

elmondották, hogy vidéken egész sor települést kapcsolnak be a pasztör-tej ellátásba, az első félévben további 250 helységbe juttatták el a pasztörözött tejet, a második félévben további 100-150-el növelik az ellátásban részesülő falvak számát. minden bizonnyal az is fokozza majd a tejfogyasztást, hogy - főleg vidéken - növelik a tejszállítások számát; ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy minden községbe hetente egyel öb alkalommal szállítanak majd a tejipari üzemek tejet és tejtermékeket. egyelőre ehhez nincsen elegendő tehérgépkocsijuk, ezért 60 teherautót rendeltek a tejipari üzemek. a tejipari vállalatok közötti egészséges versengést azzal fokozzák, hogy a nagyobb fővárosi és vidéki tejboltokban külön részleget kap egy-egy tejipari vállalat, a fogyasztók így lemérhetik, melyik adja a legjobb készítményeket, a s ez a ,, közvéleménykutatás,, ösztönzően hat majd a minőség javítására.

egyelőre még kevés tej jut el az iskolákba. ennek különböző okai vannak, egyebek között például az, hogy sok iskolában nincsen helyiség a tej árusítására, vagy - éppen a jóakarat hiányzik. a művelődésügyi minisztérium messzemenően felkarolja a z iskolai tejakciót, s így remény van arra, hogy ősszel és telen az eddiginél lényegesen több kisiskolás jut majd hozzá az egészséges italhoz. követendő kezdeményezés született vas megyében, ahol szombathely, kőszeg és sárvár iskoláiban az általános iskolások naponta ingyen kapnak majd két deci tejet, a költségeket ugyanis a megyei tanács vállalta.

/ folyt. köv./

- 9 -

bb 6. / a második félévben ... 1. folyt./-ju

a vendéglátóipar is többet tesz majd a tejeladás fokozására. a büfékben, bisztróiban és eszpresszóknál tej alapú turmix-italok árusítását kezdik meg. az eddiginél több reggeliző üzlet várja majd a vendégeket és az éttermekben is -több éves szünet után - ismét megjelennek a különféle, tejjel készített ételek. az ipar és a belkereskedelem együttműködésével kiadják a melegkonyhai tej-recept-könyvet, és a háziasszonyok számára is összeállítanak főzési utmutatót.

a külföldön már elterjedt, ugynevezett steril-tej forgalmazására is felkészülnek. / ez a tejféle hűtőszekrény nélkül is huzamosabb ideig eláll. 1974-ben az új budapesti tejüzemben óránként már 5000-8000 liter steril tejet állítanak elő /mti/

--

bb 7. új technológia a hidak védelmére

vid/ká-ju bs

1973. szeptember 4.

a kpm közuti igazgatóságának megbízására új hidfestési technológiát próbálnak ki Komárom megyében. az új módszert a hidak védelmére, élettartamuk növelésére kísérletezik ki.

az országban sok száz vas-acél szerkezetes hidat tartanak számon. ezek tisztítása, korrozio elleni védelme nem kis gondot jelent. a hagyományos. drótkefékkel történő tisztítása és festés sok időt vesz igénybe, ugyanakkor az eddig használt festékek a legjobb esetben is csak 5 évre nyújtottak védelmet a korrzió ellen.

az új technológia lényege, hogy magas nyomású levegővel kevert homokkal tisztítják a hidakat. a ,,homokágyu,, nagy erővel löveli a homokszemcskéket a vasszerkezetre, s így tökéletesen lemarja a rárakodott szennyező anyagokat. ugyancsak magas nyomással történik a hid festése is. a különleges minőségű festék tíz évre nyújt védelmet a korrozio ellen.

az új technológiát és a berendezést nask-beli cégtől vásárolták. a Komárom megyei kísérletek és tapasztalatok alapján döntenek az új hidvédelmi eljárás országos bevezetéséről. /mti/

--

- 10 -

bb.8. szocialista brigádok a magukra maradt öregekért
vid/ká/ok bs 1973. szeptember 4.

nagyszabású akció kezdődött tatabányán a magukra maradt idős emberek támogatására. a városi tanács felmérése szerint harminc idős ember szorul segítségre. a névsor birtokában a városi vöröskereszt az üzemek szocialista brigádjaihoz fordult. számos brigád szerződésben vállalta, hogy rendszeresen látogatja a magukra maradt idősöket. a tatabányai szénbányák építészeti üzemének szocialista brigádjai például felajánlották, hogy szabad szombatoként kifestik egy-egy idős házaspár lakását. a megyei kórház szocialista brigádjai ebéd kihordására vállalkoztak. a 11-es bánya, a beloiannisz híradástechnikai gyár és más üzemek egy-egy kollektívája is hasonló kötelezettségekre vállalkozott. /mti/

--

bb.9. felújítják a nyugatmagyarországi fűrészek régi forgácslapgyárát

vid/ká/ok bs

1973. szeptember 4.

szombathelyen, a nyugatmagyarországi fűrészeknél az elmúlt évben, az eredetileg tervezett határidő előtt egy évvel korábban adták át az ország legkorszerűbb forgácslapgyárát. a rekonstrukciós jellegű beruházás azonban az új üzemmel nem fejeződött be. most az 1965-ben épített forgácslapgyárat újítják fel, amely évi 25 ezer köbméter forgácslap előállítására készült. az üzem rekonstrukciójára mintegy harminc millió forintot fordítanak, s termelését évi 36 ezer köbméterre növelik. a hazai faiparban itt alkalmaznak majd először magasnyomású pneumatikus szállítást.

a felújítást a tervek szerint ez év november elejére fejezik be. /mti/

--

bb.10. bankhitellel gyorsítják a tatabányai szőnyeggyár fejlesztését

vid/ká/ok bs

1973. szeptember 4.

az új lakások tömeges építése a lakástextilipar gyors fejlődését igényli. a szőnyegek iránti kereslet fokozatosan nő, elsősorban a jobb minőségű boucle, velour és kettős velour szőnyeget vásárolják.

/folyt.köv./

- 11 -

7.55/ok

g40 g

bb.10./bankhitellel ... 1. folyt./ok

ezért a lakástextil vállalat nagy összegeket tölt tatai szőnyeggyárának rekonstrukciójára. a beruházás első részét 1970-ben kezdték meg és tavaly be is fejezték. 50 millió forintos költséggel több új üzemrész, egy 800 személyes öltözőt, fürdőt építettek és gépeket vásároltak.

a rekonstrukció második szakaszára csak a következő öt-éves tervben került volna sor, de a lakástextil vállalat hatékony gazdálkodása alapján előnyös bankhitelhez jutott, így most meggyorsítja a beruházást. ebben az ötéves tervidőszakban a második szakaszt is befejezik. a 44 millió forintos költség nagyrészt a korszerű, nagy termelékenységű dolgozó, és rendkívül tartós termékeket gyártó, ugynevezett kettős szőnyegszövő gépek vásárlására fordítják. ezekből 6 már kiváló eredménnyel dolgozik a gyárban. most újabb 19 gép vásárlására kötöttek szerződést egy ndk-beli céggel. ezzel az ideig 1 710 000 négyzetméter helyett 1976-ban már 2 240 000 négyzetméter szőnyeget gyártanak. a rekonstrukciót az ötödik ötéves tervben folytatják./mti/

bb.11. angol technológiával kísérleti ház épül Keszthelyen
vid/ká/ok bs 1973. szeptember 4.

Keszthelyen, a gagarin lakótelepen kísérleti házat épít az angol Wimpey cég. a „no-fines”, vagyis a felhasznált beton nagy szemcséjű alapanyagáról „nem finom”, -nak nevezett technológiával gyorsabban felépíthető az épület mint házigyári elemekből. az öt szintes, 16 lakásos kísérleti ház, néhány alatt készül el.

az angol technológiát a legegyszerűbb, legpraktikusabb módszerekre, a hazánkban használt gépekre, az olcsón beszerezhető fa-zsaluzatra alapozzák. a zsaluzat, szint magasságig, sőt sorházak esetén két szint magasságig, összeállítható egyetlen munkafolyamattal. ezután a betont konténerből, daru segítségével a zsaluzat közé öntik. a beton adalékanyaga 19 milliméteres szemcsenagyságú dolomit kőzet, amely minden tömörítés nélkül, önsúlyánál fogva elhelyezkedik a zsaluzat között. a falazás tehát nem igényel emberi munkát, az építőkre, gépkezelőkre csupán felügyelő és irányító szerep vár.

az angol technológiát - a kísérletek eredményeitől függően - a szövetkezeti ipar lakásépítő munkájának meggyorsításához kívánják igénybe venni. a technológia fontos kiegészítője lehet a házigyári programnak. alkalmazása ott látszik majd célravezetőnek, ahová a nagy távolságok, magas szállítási költségek miatt nem jutnak el azelőregyártott elemek./mti/

8.0/ok

- 12 -

gk0g

bb.12. politikai plakátkiállítás

1973. szeptember 4.

t/pr/fk/a/-cz

Kedden délelőtt a budapesti műszaki egyetem e épületében politikai plakátkiállítás nyílt: a szocialista fővárosok ifjuságának III., budapesti találkozóján résztvevő delegációk hozták magukkal, tárták a nézők elé plakátművészetük, mozgósító erejű rajzaik, fotóik legjobbait. nagy sikert arattak a budapestiek és az ulan batoriak békeplakátjai, a varsóiak és a berliniek vit-plakátjai, a leg-tetszőbbek közé sorolták a látogatók a prágaiak latin-amerikai szolidaritási plakátját, a moszkvaiak Lenin évfordulós montázsát, a havannaiak forradalmi plakátját és a szófiaiak virágos, galambos fesztiválplakátját.

a kiállítást - amelyet szeptember 9-ig tekinthetik meg az érdeklődők - dérfalvi István, a Kisz budapesti bizottságának titkára nyitotta meg. /mti/

bb.13. olaszországba utazott a szombathelyi ~~szombathelyi~~
együttes

1973. szeptember 4.

vid/ká/a/-cz

olaszországi vendégszereplésre utazott kedden a szombathelyi Ungaresca táncegyüttes. a nemzetközileg is ismert együttes részt vesz az olasz kommunista párt fesztiválsorozatán. többek között Paduában, Modenában lépnek fel, s részt vesznek a Città di Castello városi tanács által rendezett magyar hónap eseményein is. repertoárjukon ezúttal is magyar történelmi táncok szerepelnek. /mti/

bb.14. rendőrségi hírek

1973. szeptember 4.

tm/a/-cz

Balassagyarmaton Urbán István 29 éves kisiparos, díszjendő lakos személygépkocsival elütötte Jakabecz József 65 éves éjjeliőrt, Ipolyszögi lakos, kerékpárost, az idős ember a helyszínen meghalt. a baleset okát vizsgálják.

/folyt.köv./

10.30/a

1100g

- 13 -

bb.14./ rendőrségi...folyt./-a

somogy megyében fonyód határában beccaluva nando 40 éves gépkocsivezető, olasz állampolgár kamion tehergépkocsival belerohant a vele azonos irányban haladó németh jános 59 éves alkalmi munkás, balatonlellei lakos által hajtott kivilágított lovasfogatba. a baleset következtében a lovaskocsi hajtója a helyszínen meghalt. a gépkocsivezetőt előzetes letartóztatásba helyezték, ellene eljárás indult.

zala megyében zalaapáti és pacsa község között tóth gyula 22 éves autószerelő, nemesszentandrás lakos motorkerékpárjával nekiütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsinak. a baleset következtében a motorkerékpáros a helyszínen meghalt.

x x x

fejér megyében dunaujvárosnál somogy tiber 21 éves segédmunkás, emődi lakos fürdés közben a dunába fulladt. /mt1/

bb.15. uj diákothonnal gazdagodott szombathely

vid/a/-cz

1973. szeptember 4.

kedden adták át rendeltetésének szombathelyen a hevesi ákos mezőgazdasági gépészeti, élelmiszeripari szakközépiskola és szakmunkásképző intézet 120 személyes diákothonát. a három szintes új létesítmény külső megjelenésében is impozáns, hagyományos blokkos technológiával épült, egyedi megoldással s másfél hónappal a tervezett határidő előtt készült el. az épületben a földszinten a tanulószobák, a hatalmas, két oldalán üveges díszterem és a különféle melléképítmények kaptak helyet. az első emeletet a lányok, a másodikat pedig a fiúk lakosztályai foglalják el.

a kivitelező, a vas megyei állami építőipari vállalat kiválóan valósította meg a tervező és az építető elképzeléseit. dicséret illeti az építőket azért is, mert nemcsak határidő előtt fejezték be a munkákat, hanem a tervezett hatmillió forint helyett öt és félmillió forintért hozták létre a diákothont.

a szakközépiskola és szakmunkásképző intézet az egész dunántúlról fogad diákokat. a tanulók nagyrésze eddig albérletben, externátusban, vagy osztálytermekben berendezett szálláshelyen lakott. az új diákothon most jelentősen javítja a tanulók elhelyezését, felszabadulnak a szálláshelynek berendezett osztálytermek, s ezzel kedvezőbb feltételek adódnak az oktatási munkákhoz is. /mt1/

10.45/a

- 14 -

1144g

bb.16. ujjabb óvoda baján

vid/ok -cz

1973. szeptember 4.

bácska vidék központjában, baján az alsódunavölgyi vízügyi igazgatóság támogatásával építették fel a legújabb „kooperációs”, óvodát. a gyermekintézményben foglalkozótermek, zsibongó, öltözők, fürdők s más helyiségek szolgálják a kicsinyek kényelmes nevelését. a korszerű óvodában, amelyet kedden adták át rendeltetésének, ujjabb ötven kisgyerek napközi ellátásáról tudnak gondoskodni. /mt1/

-...-

bb.17. öntözési bemutató hartán

vid/ok -cz

1973. szeptember 4.

bemutatóval egybekötött öntözési tanácskozást tartottak kedden hartán a dunamenti gazdaságok és a vízügyi szervek szakemberei. a „vizesek”, hagyományos tapasztalatcseréjén a csapadékpótlás bővítésének lehetőségeit, a meglévő gazdaságosabb kihasználását vitatták meg. az utóbbi évek óta gondja a gazdasági vezetőknek. annak ellenére, hogy a duna bács megyei szakaszán - bajától tassig - az ország legkorszerűbb öntözőegységei működnek, vannak olyan munkafolyamatok, amelyek nehezítik, drágítják az esztetést. így például a felszíni csövek állandó mozgatása, egyik helyről a másik helyre történő szállítása jelent problémát a munkaerő-hiánnyal küzdő termelészövetkezeteknek. ez a művelet egyébként is sok időt vesz igénybe és bonyolulttá teszi az éjjeli öntözést. mindezek azonban csak részben indokolják a drága öntözőberendezések nem megfelelő kihasználását. az aszályos nyár ellenére bács-kiskun megyében - az alsó dunavölgyi vízügyi igazgatóság területén - eddig 61 százalékban éltek az öntözési lehetőségekkel: 20 810 hektáron jutottak mesterséges csapadékhoz a növények. vannak olyan közös gazdaságok, ahol évek óta nem működtetik az esztető berendezéseket. ezektől a mezőgazdasági üzemektől visszavonják a vízhasználati engedélyt, s kizárják az öntözésfejlesztésből. a gyorsított ujratermelés követői megállapodtak abban, hogy a csapadékpótlás alapja a biztonságos termelésnek, a hozam maximális elérésének. éppen ezért vétek kihasználatlanul hagyni a természeti adottságokat, s főleg már elkészült öntözőegységeket. a programozott eső feltételeinek megteremtése jó befektetésnek bizonyult, erről tájékozódhattak a szakemberek a hartai termelészövetkezetekben. a kiskunsági öntözőfürtbe épült; hartai öntözőfürt első szakasza 1224 hektár szántóföld vizellátását szolgálja, a most épülő déli rész - jövőre készül el - pedig 1047 hektár terület öntözésének feltételeit teremti majd meg. továbbléptek a felszíni öntözés korszerűsítésével is. az új élet termelészövetkezetben osztrák gyártmányu, könnyű acélanyagból készült „járó”, öntözőberendezést üzemeltetnek. az „erdei ferenc”, termelészövetkezetben pedig a szekszárdi mezőgazdasági gépjavító vállalat önjáró öntözőberendezését mutatták be. /mt1/

10.55/ok

- 15 -

1144g

bb.18. husz éves a zsenyei művésztelep

vid/ok -cz

1973. szeptember 4.

husz éves a zsenyei művésztelep. a festői környezetben fekvő rába parti kastély a magyar képzőművészet egyik jelentős alkotóműhelyévé vált ez idő alatt s méltó társa lett a hódmezővásárhelyi, szentendreai, kecskeméti művésztelepeknek. szinte nincs olyan korabeli magyar képzőművész, aki ne fordult volna meg itt. alkotások egész sorát ihlette a természet szépsége, az otthonosság, az itt élő vas megyei emberekkel kötődő szoros barátság. évente 120 művészt lát vendégül a telep, s kialakult egy „törzsgárda”, amely állandóan visszatér. Ők itteni „termékeikkel”, mint zsenyei művészek lépnek a közönség elé csoportos kiállításokon. elsőik között kereste fel a telepet domanovszky endre, csók istván, herman lipót, pátzay pál, mikus sándor. ma már eltéphetetlen szellemi szálak fűzik a művészeket zsennyéhez.

a telep állandóan fejlődik. ma már modern körülmények között alkothatnak a művészek. tavaly közel kétfélmillió forintot költöttek a felújítására. a kastélyt övező 30 holdas parkban három és félezer facsemetét ültettek el, fiatalítva az évszázados fákkal teli kertet.

a tervek szerint zsenyei képtárat létesítenek a telepen időző, dolgozó művészek alkotásaiból./mti/

bb.19. közlekedési balesetek budapesten

tm/ok -cz

1973. szeptember 4.

a xiii. kerületben a róbert károly körut és a népfürdő utca kereszteződésénél szabálytalan helyen haladt át az uttesten jenes miklós 65 éves nyugdíjas, budapesti lakos és egy személygépkocsi elütötte. jenes miklós sérüléseibe a helyszínen belehalt.

pável novotnyi 27 éves gépkocsivezető, csehszlovák állampolgár az általa vezetett autóbusszal nem tartotta be a követési távolságot és a xviii. kerületben, a gyömrői uton egy volán autóbussznak ütközött. a baleset következtében a csehszlovák autóbussz utasai közül jiri zácek 4 éves gyermek, olga lahova 27 éves és bohumil valek 43 éves személyek súlyos, nem életveszélyes, további 12 csehszlovák állampolgár és a volán autóbussz vezetője könnyű sérülést szenvedett. a mentők valamennyi sérültet kórházba szállították.

11.10/ok /folyt.köv./

- 16 -

1144g

bb.19./közlekedési ... 1. folyt./ok

a xv. kerületben az arany jános utca és bercsényi utca kereszteződésében tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget vakarcs imre 29 éves gépkocsivezető, tököli lakos és összeütközött egy másik tehergépkocsival, majd nekiütözt egy ház falának. a baleset következtében a szabályosan haladó tehergépkocsi vezetője, szanyi károly 29 éves budapesti lakos és utasa gosztola jánosné 41 éves adminisztrátor, budapesti lakos súlyos, nem életveszélyes, másik két utasa könnyű sérülést szenvedett. a mentők valamennyi sérültet kórházba szállították. vakarcs imre ellen eljárás indult.
/mti/

..-

bb.20. kifogyóban a természetes,, tartalék,,-importviz miskolcnak
vid/a/-cz 1973. szeptember 4.

a hosszantartó őszi szárazság miatt kimerülőben a bükki karsztforrások tartalékjai, amelyek miskolc ivóvizének jelentős részét adják. a szinva-forrás a julius-augusztusi hozammak csak felét, naponta alig tízezer köbméter vizet ad - de megcsapant a miskolc-tapolcai kutak hozama is. a lakosság ellátására keddtől bekapcsolták az augusztus 20 strandfürdőt ellátó források vizét is, s hozzáálltak a borsodi regionális vízművet miskolccal összekötő csővezeték üzembehelyezéséhez. a város a szűkségtől függően napi öt-tízezer köbméter vizet ,, importál,,

a borsodi folyókon számottevő szint-csökkenést nem tapasztaltak. a közelmúltban a vízfolyások északi gyűjtőterületein hullott csapadékból még tart az utánpótlás, sem a bodrogon nem keletkeztek még zátonyok, így a kompok az őszi betakarítás és talajmunkák idején is zavartalanul szállítják a gépeket a két part között. a tiszta borsodi szakaszán szünetel a hajózás a tisztalöki duzzasztómű javítása miatt, amelynek ideje éppen a korábbi csapadékos időjárás okozta magas vízállás miatt eltolódott./mti/

..- Isem a hernádon,

bb.21. tocsogók helyett tarlóra szállnak a vadkacsák borsodban
vid/a/-cz 1973.szeptember 4.

a korábbi években ezrével lepték el borsodban a sályi, gesztelyi víztározók, a hernád-, a tiszta-, a bodrog kiöntéseit szeptember elején a vadkacsák. az idén a huzás azonban nemcsak megkésett, de a szokásosnál is gyengébb. a szokatlanul száraz időjárás miatt sokhelyütt a vizeket szegélyező nádasok, tocsogók kiszáradtak, s vadkacsák, tőkésrécék, csak,, áthúznak,, borsodon. megpihenni is a tarlókon szállnak le - a vadászok itt kapják puskvégre azokat. a rendkívül gyenge vadkacsázás ,,eredménye,, hogy eddig csak alig száz esett zsákmányul, nagyjából a bodrogtócsogókban./mti/

11.25/a

- 17 -

55g

bb.22. kövezik a tiszai szegedi parti mederszakaszát - eddig hét-ezer tonna terméskövet szórtak ki

vid/ok -cz-

1973. szeptember 4.

szegedi árvédelmi vonalának, belvárosi partfalnak re-konstrukcióját az idén nyáron kezdték meg folyamszabályozási munkákkal. a mahart nagy uszályairól és az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság kis munkahajóiról keddig 7 000 tonna terméskövet szórtak ki a parti mederszakaszra. már süllyesz-tik a második rőzsoszönyeget, amelynek hosszúsága 380 méter. harminc-hatvan méter szélességben biztosítják, terhelik meg a medret úgy, hogy minden folyóméterre ötven-száz tonna súly nehezedik. ez már magában megakadályozza a partcsuszam-lást. ehhez járul még a víznek a nyomása, amely a jelenlegi-nél később állandóbb lesz, ugyanis jugoszláviában, uj-be-csénél duzzasztó épül s ennek elkészülte után szegednél meg-szűnik a különösen az őszi hónapokban jelentkező rendkívül alacsony, minusz vízállás. a folyószabályozás másik célja, hogy a vízmosás romboló hatásától megvédjék a partot a tiszai szegedi kanyarulatában. jövőre is folytatódnak a partbiztosi-tási munkák és összesen 120 000 köbméter terméskövet használ-nak fel. az árvízvédelmi partfal teljes újjáépítése 1977-ben fejeződik be./mti/

bb.23. Üzemi pszichológus a jászberényi hűtőgépgyárban

vid/ok -cz-

1973. szeptember 4.

Üzemi pszichológust állítottak munkába jászberényi hű-tőgépgyárban, hogy ezzel is előmozdítsák a korszerű üzem és munkaszervezést, megismerjék a munkások ambícióit, mun-kaképességét, feltárják azokat az okokat, amelyek egyes üzemi részekben negatívként jelentkeznek. hodász józsefné pszichológusnő rendszeres vizsgálatokat végez az üzemekben és érdekes megfigyelésekre tesz szert.

a központi alkatrészüzemben régi gond, hogy nagy a fluk-tuáció, gyakran változnak a munkaerők. megfigyelés a dolgozók-kal folytatott személyes beszélgetés és kérdőívek kitöltésé-vel az üzem dolgozójának emberi és munkahelyi kör-ülményeit mérte fel. az összegezésből megállapítást nyert, hogy az alkatrészüzem munkaerő vándorlásának több oka is van. rendkívül nagy a zaj, a jelenlegi gépeken kényelmetlen a mun-ka, ezen kívül a három műszak is kedvezőtlenül hat. ez a megállapítás arra inti a hűtőgépgyár illetékesit, hogy keresse-nek megoldást a központi alkatrészüzem további korszerűsíté-sére, az üzem és munkaszervezés jobb formáinak kidolgozásá-ra.

/folyt.köv./

- 18 -

12.00/ok

száznegy

11 munkahely

12⁴⁵g

bb.23./üzemi pszichológus ... 1. folyt./ok

a pszichológiai vizsgálat kiderítette azt is, hogy az új munkaerők mintegy ötven százaléka nem alkalmas az alkat-részüzemben végzendő feladatokra. lemérhető ez azzal is, hogy a forgácsoló soron dolgozó új munkások még a második hónap-ban is csak ötven százalékos teljesítményt produkálnak. ez arra inti, hogy az újonnan belépő dolgozókat munkába állítás-előtt alkalmassági vizsgálat alá kell vetni. a távlati prog-ram szerint a hatalmas gyár valamennyi üzemében hasonló pszichológiai vizsgálatokat folytatnak. a közeljövőben alkal-masságvizsgáló laboratóriumot állítanak fel és korszerű esz-közökkel segítik elő a munkások kiválogatását./mti/

bb.24. móri napok: október 5-7

vid/ok -cz-

1973. szeptember 4.

élénk készülődés előzi meg máron a fejér megyei borvi-dék hagyományos őszi ünnepségsorozatát, a móri napokat. a rendezvényre az idén október 5-7 között kerül sor. a részle-tes program már elkészült. a három nap alatt gazdag kultu-rális és sport műsor szórakoztatja majd a nagyközség lakóit és a várhatóan népes vendégsereget. a ünnepségek egyik fő eseménye az idén is a hagyományos, jelmezes szüreti felvonu-lás lesz.

a móri napok ünnepi megnyitója október 5-én lesz. utá-na divatbemutatót rendeznek, majd a nemzetiségi gyermek- és táncscsoportok színpompás bemutatója következik. e napon nyit-ják meg a fejér megyei képzőművészek móri kiállítását, majd sor kerül a közalkalmazottak szakszervezetének járási tlál-kozájára. délután a nemzetiségi emlékekből rendezett kiállí-tást is megnyitják, este pedig író-olvasó találkozó lesz.

a rendezvénysorozat második napján kertészeti szakmai tanácskozással kezdődik a nap programja, majd megnyitják a járási mezőgazdasági kiállítást. délelőtt az állami báb-színház ad előadást a kicsinyeknek, utána gyermekrajz- és kézimunkakiállítás nyílik. délután a fejér megyei népiegyüt-tes és a csepel művek munkásotthonának táncegyüttese ad mű-sort.

/folyt.köv./

- 19 -

12.05/ok

12⁴⁵g

öbb.24./móri napok ... 1. folyt./ok

a móri napok utolsó napján a bicskei és a móri járás német nemzetiségi községeinek küldöttválasztó értekezletével kezdődik az egésznapos program, majd a nemzetiségi együttesek és a fuvószenekarok végigvonulnak a nagyközség utcáin, utána a szabadtéri színpadon nemzetiségi nagygyűlés kezdődik. a gyűlés után öt nemzetiségi együttes részvételével kulturális műsor lesz, majd délután kezdetét veszi a hagyományos jelmezes szüreti felvonulás. este szüreti bállal fejeződik be a móri napok programja./mti/

-. -

bb.25. vágányzárás szakály-hőgyész és kurd állomások között

vid/ká/a--/-cz

1973. szeptember 4.

a máv pécsi igazgatósága közli: pályafelújítási munkák miatt szeptember 10-től október 5-ig hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken szakály-hőgyész és kurd állomások között átszállásos vágányzárás lesz. a közlekedésből kizárt 1915.sz. vonat utasait a két állomás között vonatpótló autóbuszokkal szállítják el. a vonatpótló autóbuszok indulási ideje azonos a 1915.sz. vonatával. az autóbuszokon a máv díjszabás alapján váltott menetjegyek érvényesek. menetjegyet a vasutállomások jegypénztárai szolgáltatnak ki.

a vonatpótló autóbuszokon együttes elhelyezést, valamint a poggyász és expresszáru szállítást nem vállalnak. /mti/

-. -

bb.26. julius fucik emlékezete

tm/a/-cz

1973. szeptember 4.

1943. szeptember 8-án ~~ülték meg~~ berlinben a náci hóhérok julius fucikot, a cseh nép hősi fiát, a forradalmár újságírót és szerkesztőt, az illegálisba kényszerült csehszlovák kommunista párt központi bizottságának tagját. ez az évforduló világszeret a nemzetközi újságíró szolidaritás napja. a közelgő 30.évforduló alkalmából a magyar újságírók országos szövetsége kedden emlékezett meg a mártírhalált halt julius fucikról.

Julius fucik élete és harca messzire világító példa minden haladó, népéhez hű újságíró számára. fucik a legnehezebb időben vállalta a harcot a zsarnokság, a náci hódítók ellen népe felsza-

badításáért, a fasiszta diktatura ellen a demokráciáért és a szabadságért. ismerte az írástudók felelősségét és élete feláldozása árán teljesítette kötelességét.

/folyt.köv./
12.15/a

- 20 -

bb.26./ julius fucik.....folyt./-a

Julius fucikról megemlékezve a magyar újságírók ismét hitet tesznek a haladás, a béke, a demokrácia és a szocializmus eszméi mellett. megerősítik szolidaritásukat az egész világ haladó újságíróival, mindazokkal, akik félelmet nem ismerve küzdenek az imperialista agresszióval, a nemzeti függetlenségért indoknában, a közkeleten, az egész világon. sikra szállnak ősi kontinensünk, európa békés jövődjéért.

szolidaritás a béke minden hívével, s velük együtt készülnek az egész földet átfogó nagy eseményre, a békeérők moszkvai világkongresszusára. /mti/

-. -

bb.27. forgalmas utóidény a balatonnál

vid/ká/a/-cz

1973. szeptember 4.

a balaton partvidékén a verőfényes nyárutó maradásra készítette a nagy idényszállodák és motelek külföldi vendégeit. a szállókat a szeptemberi napokban is újabb külföldi turisták keresik fel, a hotelek parkoló helyein többszáz külföldi rendszámú gépjármű tartózkodik. az éjszakai lehülések nem riasztották el a kempingezőket sem. a még nyitvatartó elsőosztályú nemzetközi táborokban százával látni sátrakat.

a keddi nyári meleg ezrével vonzotta a vendégeket a még mindig 20 fok feletti vízhőmérsékletű strandokra. az idényszállók vendégseregének több, mint 90 százaléka a nap nagyrésztében a strandokon tartózkodott.

a partvidéken és a közeli balatonfelvidéki turisztikai központokban is nagy volt a forgalom. a külföldi vendégeken kívül a szak szervezeti és a vállalati üdülők beutaltjainak szerveztek hajó-és autóbuzskirándulásokat badacsonyra, tihanyra, hévízre, nagyvázsonyra és a bakonyra. /mti/

-. -

12.20/a

- 21 -

felhasználható: 16.00 ó után!

bb.28. eltemették z. papp sándor országgyűlési képviselőt

vid/ká/a/-cz

1973. szeptember 4.

dudar községben kedden délután eltemették z. papp sándort, veszprém megye országgyűlési képviselőjét, a közép-dunántúli szénbánya vállalat dudari üzemének frontmesterét, aki 41 éves korában közlekedési baleset következtében tragikus hirtelenséggel elhunyt. /mti/

--

bb.29. b.12 vitamint gyártó új üzem dorogon

vid/ok -cz

1973. szeptember 4.

a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi gyáregységében b-12 vitamint gyártó új üzem építését fejezték be. a kivitelezők, a csőszereelőipari vállalat, a dorogi szénbányák építőbrigádjai és a vegyipari és építő vállalat dolgozói viszonylag korábban készítették el az új létesítményt. a tavasszal kezdték el az alapozásokat, s most már az üzemi próbák folynak a fontos gyáregységben. a negyvenmillió forintos költséggel létesült korszerű gyár átadásával olyan mértékben növelik az értékes vitamin előállítását, hogy a munkaerő-gondokkal és területhiánnyal küzdő kőbányai gyárban 1-2 éven belül be-szüntethetik gyártását. a b-12 előállítását teljes egészében a dorogi üzemre bízzák.

a magyar gyógyszerek iránti növekvő hazai és külföldi kereslet hatására a kőbányai anyavállalat az eddiginél nagyobb ütemben bővíti dorogi gyáregységét. 1975-ig mintegy 240 millió forintos költenek az új üzemrészek építésére. a fejlesztés kedvező feltételek között történhet, mert a bővítéshez dorogon megfelelő terület áll rendelkezésre és munkaerő-gondokkal sem kell számolni. a korábbi években kizárólag alapanyagokat készítettek, ujabban pedig komplett gyógyszereket is gyártanak. a 30-40féle alapanyagokon kívül már 10-15 kész gyógyszer kerül ki a dorogi üzemből. újabb gyáregységek létesítésével a következő években fokozzák a késztermékek előállítását. a mezőgazdaság szempontjából nagy jelentőségű tervét is dorogon valósítja meg az anyavállalat: itt rendezkednek be a különféle vitaminokat és gyógyszereket tartalmazó takarmányadalékok készítésére. /mti/

12.45/ok *ll*

- 22 -

bb.30. átadta megbízólevelét az egyiptomi arab köztársaság új magyarországi nagykövete

t/bc/tm/a/-cz

1973. szeptember 4.

Losonczi páál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke kedden fogadta wagih mohamed roushdy rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az egyiptomi arab köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevelét átadásaánál jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, garai róbert külügyminiszterhelyettes, nagy lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője és pesti endre vezérőrnagy.

wagih mohamed roushdy nagykövet megbízólevelének átadásakor beszédében a többi között hangsúlyozta:

- a magyar népköztársaság különböző területeken elért eredményei jól ismertek minden olyan egyiptomi előtt, akinek alkalma nyílt magyarországra látogatni. magyarország hosszú és küzdelmes történelme, amely a függetlenséget és a szabadságot meghozó felszabadulásban csucosodott ki, arról tanuskodik, hogy az önök népe elszántan küzd céljai megvalósításáért.

- magyarország népe a szocialista rendszert választotta, amelylyel valóra válthatja törekvéseit: az ország felvirágoztatását, a társadalmi igazságosság érvényesítését, megteremtve ezzel a haladó magyarországot, amely példát mutat és elismerést vált ki minden harcoló népben.

- az agresszió ellen küzdő egyiptomi nép soha sem felejtje el a magyar népköztársaság kormányának és népének támogatását. magyarország - a kétoldalu kapcsolatokban és a nemzetközi szintéren egyaránt - az igazság oldalán állt, amikor izraelnek az 1967-es agresszió idején elfoglalt arab területekről történő kivonulását és a palesztin nép törvényes jogainak helyreállítását külpolitikája egyik alapelveként tekintette. mindez a legnagyobb hatással volt a két ország közötti jelenlegi kapcsolatok megerősítésére. azok a népek, amelyek közös harcot folytattak szabadságuk és függetlenségük kivívásáért, mindig magyarországgal megegyező álláspontra helyezkednek az egyiptomi népe reményeinek megvalósításáért folytatott küzdelemben.

/folyt.köv./
12.45/a *ll*

- 23 -

bb.30./ átadta.....1.folyt./-a

- mi egyegyiptomban azon fáradozunk, hogy felszámoljuk az agresszió következményeit: ez jogunk és kötelességünk is, e cél eléréséért küzdünk diplomáciai, politikai és minden egyéb szükséges eszközzel. mi a béke hívei vagyunk, de csak olyan békéé, amely az igazságszolgáltatáson alapul.

- ezen az uton haladunk tovább szocialista rendszerünk megszilárdítása felé, saját erőnkre és barátaink segítségére támaszkodva, amelynek mértékével teljesen tisztában vagyunk. el vagyunk szánva, hogy kivívjuk minden törvényes jogunkat, felépítjük társadalmunkat és megvalósítjuk népünk reményeit és törekvéseit.

- a két ország között minden területre kiterjedő gyümölcsöző együttműködés nagy eredmény és ez szilárd alapját jelenti az együttműködés és a megértés továbbfejlesztésének. a magyar kormány segítségével a legnagyobb erőfeszítéseket fogom kifejtteni küldetésem sikere érdekében.

Losonczi pál a nagykövet beszédére válaszolva a többi között hangsúlyozta:

- a szocializmust építő magyar nép rokonszenvvel viseltetik és baráti érzéseket táplál az egyiptomi arab köztársaság népe iránt, amely nagy erőfeszítéseket tesz belső társadalmi fejlődésének meggyorsítása, elért jelentős vívmányainak megszilárdítása és továbbfejlesztése, valamint az izraeli agresszió következményeinek megszüntetése érdekében. őszintén örülünk annak, hogy az országaink közötti baráti kapcsolatok töretlenül fejlődnek, erősödnek, és a két nép javát szolgálva kölcsönösen gyümölcsözőek.

- a magyar népköztársaság kormánya és népe mélyen együttérző és szolidáris egyiptom kormányával és népével, támogatja a palesztin nép harcát, a válság igazságos rendezését, a megszállt arab területek felszabadítását a biztonsági tanács 1967-es határozatának végrehajtása alapján. határozottan elítéljük az izraeli agresszorok és imperialista támogatóik együttműködését, amely az arab népek ellen irányul.

/folyt.köv./

12.50/a *ell*

- 24 -

bb.30./ átadta...2.folyt./-a

- a magyar népköztársaság szűkebb környezetében, Európában nagy erőfeszítéseket tesz az európai biztonság elősegítése érdekében, amely egyben az egész világ békéjének ügyét is szolgálja. a tartós békét, a népek közötti barátságot, az általános társadalmi haladást kívánjuk elősegíteni. ezért külpolitikánk - hasonlóan az egyiptomi arab köztársaságéhoz - szükségképpen imperialista-ellenes. barátságunk és egynásra utaltságunk alapja az imperializmus elleni közös harcunk. fegyvertársak vagyunk abban a világméretű küzdelemben, amelyet a népek függetlenségéért, a kizsákmányolás, a faji megkülönböztetés megszüntetéséért, a társadalmi haladásért, a jobb emberi élet és a világbéke megteremtéséért közösen folytatunk. kérem nagykövet ur, tolmácsolja az egyiptomi arab köztársaság elnökének és népének a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, a magam, és a magyar nép szívélyes üdvözlését és legjobb kívánságait.

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta Losonczi pálnak a kíséretében megjelen Hassan Abdel Samad Kamel tanácsost, Ezzeldin Mostafa kulturális tanácsost, Ahmed Fouad Morcy Hamed és Kamal Elmiligy első titkárokat, Ahmed Mohamed Ghanayem, Mohamed Maghawri Dahab attasékat és Ibrahim Abdel Azim Dessouki kulturális attasét.

az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel, aki ezután a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét./mti/

b.33. kitüntetés

mm/a/zs/-cz

1973. szeptember 4.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. Tarján Gusztávnak, a nehézipari műszaki egyetem Kossuth-díjas egyetemi tanárának, eredményes munkája elismeréséül, nyugalmába vonulása alkalmából a munka érdemrend arany-fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést dr. Polinszky Károly művelődésügyi miniszterhelyettes kedden adta át./mti/

13.00/a *ell*

- 25 -

bb.31. időjárásjelentés

ok -cz

1973. szeptember 4.

a meteorológiai intézet jelenti kedden, 13 órakor

a meleg idő tovább tart

európa déli és középső része felett nagy kiterjedésű lé-
szálló légmozgású zóna alakult ki. ennek következtében ezen-
ken a területeken általában száraz, napos, nyári az idő.
a maximumhőmérsékletek Európának ezen a részén 2-10 fokkal
magasabbak az évszaknak megfelelőnél. a brit-szigeteken, a
skandináv-félszigeten át különböző hőmérsékletű és nedvesség-
tartalmu légtömegek áramlanak kelet felé. hatásukra az
említett területeken változékony, szeles, többfelé esős az
időjárás. a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence idő-
járása lényegesen nem változik, a meleg idő tovább tart.

hazánkban hétfőn derült, száraz, napos idő volt, és
8-12 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben általá-
ban 25-30 fokra emelkedett. ma hajnalra 11-18, a fő-
város belterületén 20 fokra hűlt le a levegő. délelőtt de-
rült, száraz, napos idő volt. a hőmérséklet 11 órára 23-
29 fokra emelkedett. budapesten hétfőn a hőmérséklet napi
középértéke 23,1 fok volt, 4,1 fokkal magasabb mint a száz-
éves átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 28 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.
a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknak 22 fok
volt.

várható időjárás szerda estig

időnként kissé megnövekvő felhőzet, legfeljebb az or-
szág észak-keleti felében egy-két helyen futó zápor. több-
órás napsütés. mérsékelt, napközben megélénkülő északnyuga-
ti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-17,
legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 26-31 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 176 cm

/mti/

13.10/ok

...-

- 26 -

bb.32. a belföldi szerkesztőség hírjegyzéke 8 órától 13 óráig

ok -cz

1973. szeptember 4.

1. nagy miklós beszéde
2. az első tanítási nap
3. hat film
4. adatok a nyárról
5. a zöldség-gyümölcs ellátásról
6. a tejellátásról
7. a hidak védelme
8. szocialista brigádok az öregekért
9. nyugat-magyarországi fűrészek
10. a tatabányai szőnyeggyár fejlesztése
11. kísérleti ház
12. politikai plakátkiállítás
13. ungarica táncegyüttes
14. rendőrségi hírek
15. új diákkotthon
16. újabb ovoda baján
17. öngyújtás bemutató hirtán
18. a zsennyei művésztelep
19. közlekedési balesetek
20. importvíz miskolcnak
21. vadkacsák
22. kövezik a tiszai szegedi partszakaszát
23. üzemi pszichológus
24. móri napok
25. vágányzár
26. fucik emlékezete
27. balatoni utóidény
28. eltemették pap sándort
29. b-12. gyártó új üzem dorogon
30. megbízólevél átadás
31. időjárásjelentés
32. hírjegyzék

/mti/

13.14/ok

...-

- 27 -

bb.34. 1 millió munkaruha - 1980-ig lekötötte egy osztrák cég az új geresdlaki konfekció kapacitását

vid/ok -cz

1973. szeptember 4.

a baranya megyei geresdlakon a nyáron készült el a komlói carbon könnyűipari vállalat harmadik vidéki kisüzeme, amely szabad munkaerőt kínáló községben létesült és tökéletes exportra végez bér munkát. a régi iskola és tanács épületéből átalakított kisüzem egy főre jutó beruházási költsége még tízezer forintba se került, vagyis egytizedéből hozták létre egy-egy munkahelyet, mint ami az iparág átlaga. éves termelési értékét 25-26 millió forintba tervezték.

geresdlakon nemcsak az indulás körülményei kedvezőek, hanem a jövő is. a napokban meglátogatták az üzemet a rendelést adó ötscher osztrák cég képviselői, akik a hungarotex külkereskedelmi vállalat közreműködésével eredetileg 1975-ig kötötték szerződést a carbonnal évi 200 000 darab, különböző típusu munkaruha varrására. a személyes tapasztalat megnövelte a bizalmat és az osztrák partner újabb öt esztendőre 1980-ig lekötötte a geresdlaki konfekció üzemi kapacitását, a rendelés 1 millió darab munkaruha készítésére szól.

az aprófalvas baranyában, a szabad munkaerőt kínáló településeken szívesen fogadja a lakosság a „helybe hozott”, üzemet, mert ingázás nélkül dolgozhatnak a nők is. a carbon ugyancsak megtalálja számítását, hisz nagyobb beruházás nélkül növelheti termelését. a tapasztalat szerint a nyugati cégek egyrésze - elsősorban a kistőkés kereskedők - szívesen teremtenek kapcsolatot kisüzemekkel dolgozó vállalattal, mert nagyobb választékot képes nyújtani, mint a nagyipar.

a carbon mágocsi konfekció üzemének is foglalt már a kapacitása 1980-ig. az ígény még nagyobb lenne. ezért korszerűsítéssel egybekapcsolva a 150 fős üzemet jövőre újabb 50-60 munkahellyel bővítik, ésezt az iskolákból kikerülő fiatal lányokkal kívánják betölteni.

a komlói carbon könnyűipari vállalat vidéki kisüzemeinek kedvező hatása abban is lemérhető, hogy ezeken a helyeken a férfiak sem vándorolnak el, mivel feleségük helyben dolgozhat.

a carbon csaknem félezer dolgozót foglalkoztató kisüzemei a vállalat össztermelésének egyötödét adják./mti/

13.20/ok

- 28 -

bb.35. sajtótájékoztató győriben az őszi vetőmagellátásról

vid/ok -cz

1973. szeptember 4.

kedden sajtótájékoztatót tartottak a vetőmagtermelés- és értékesítő vállalat északdunántúli központjának vezetői az őszi vetőmag-ellátásról.

bejelentették, hogy jelentős készletek állnak rendelkezésre a kitűnő minőségű fémzárolt kalászos vetőmagokból és hasonló a helyzet az őszi aprómagvak választékában is. jó ütemben halad a közös gazdaságok által rendelt vetőmag kiszállítása. nem lesz gond a tavaszi vetőmagok ellátásának területén sem. mert az előzetesen bejelentett igényeknek mintegy kétszeres áll rendelkezésre a vetőmag vállalat raktáraiban./mti/

--

bb.38. megkezdődött a piritott-burgonya gyártás miskolcon

vid/ok -cz

1973. szeptember 4.

kedden megkezdődött a második szezon a miskolci hűtőházban lévő, az ország első hasábburgonyát készítő üzemében. az üzem által tavaly készített kétezeröttszáz mázsa piritott burgonya az utolsó kilógramig elfogyott. az idén a tavalyinak kétszeresét, mintegy négyezer mázsa piritott burgonyát állítanak elő „gyárilag”, a hollandiából beszerzett automata gépsoron. a miskolci agrokonzum szövetkezeti közös vállalat a szabolcsi, a borsodi és a hajdusági állami gazdaságokból és tsz-ekből naponta nyolcszáz vagon nyersanyagot szállít az üzembe, amelyet három műszakban, folyamatosan dolgoznak fel. a gépsor megtisztítja, felszeleteli, megpárolja, növényi zsiradékban kicsit megpirítja, majd fagyasztja és csomagolja a sárgahusu különleges holland burgonyafajtát.

a gyárilag készített piritott hasábburgonyából a bel-földi fogyasztás mellett több száz mázsa exportálnak svéd- és finnországba, valamint az nszk-ba és svájcba is./mti/

13.25/ok

- 29 -

bb.36. 25 éves a kndk - pak gjong szun nagykövet budapesti sajtótájékoztatója

t/tf/fk/a/-cz

1973. szeptember 4.

a koreai népi demokratikus köztársaság szeptember 9-én ünnepi megalakulásának 25.évfordulóját, ebből az alkalomból kedden sajtótájékoztatót tartott budapesti pak gjong szun, a kndk magyarországi nagykövete.

az 1948-ban megalakult kndk-ban - az amerikai imperialisták elleni győztes háboru, a haza függetlenségének kivívása után - rövid idő alatt sikeresen felszámolták a háboru okozta károkat, lerakták a nemzetgazdaság szilárd alapjait, néhány év alatt megteremtették a szocialista termelési viszonyokat. alig másfél évtized alatt megoldották a szocialista iparosítás feladatát. ennek eredményeként - amint a nagykövet elmondta - a kndk önálló modern iparral és fejlett mezőgazdasággal rendelkező erős szocialista országgá vált. jelenleg hat éves / 1971-76-ra szóló/ népgazdasági terv teljesítésén dolgoznak.

az északra és délre kettészakadt haza egyesítése a koreai nép legmagasabb rendű feladata - jelentette ki pak gjong szun, s elmondta: a kndk kormánya - amelyet mélyszéges felelősségérzet hat át a nemzet sorsáért és jövőjéért - minden lehetséges, őszinte erőfeszítést megtett és megtesz azért, hogy véget vessen a nemzeti kettészakadtság tragédiájának és megvalósítsa a haza egyesítésének nemzeti vágyát. ez év június 23-án kim ir szen elnök előterjesztette a haza egyesítésére irányuló új javaslatokat, amelyeknek tartalma: az észak és dél közötti katonai konfrontáció felszámolása és a feszültség kiküszöbölése, a két országrész közötti sokoldalú együttműködés megvalósítása, s az a reális törekvés, hogy a lakosság különböző rétegeinek képviselőiből, észak és dél valamennyi politikai pártjának és társadalmi szervezetének részvételével össze kell hívni a nagy nemzetgyűlést. feltétlenül ki kell vonni dél-koreából az amerikai agressziós csapatokat, amelyek a legfőbb akadályai az egyesítésnek, fel kell oszlatni a „korea egyesítésére és fejlesztésére alakult ensz-bizottságot”, meg kell szüntetni minden külső beavatkozást a kndk belügyeibe.

a nagykövet köszönetet mondott azért, hogy a magyar párt és kormány, az egész magyar nép - miként a felszabadító háboru és az újjáépítés idején is tette - most is aktív támogatást nyújt a kndk-nak, és szolidaritást vállal a koreai munkapártnak és kormánynak, valamint az egész koreai népnek hazája minden külső beavatkozás nélküli önálló, békés egyesítéséért folytatott igazságos harcával.

/mti/

13.15/a *del*

--

- 30 -

bb. 39. drága volt a tavalyi ősz - számottevően növelték munkakapacitásukat a baranyai mezőgazdasági üzemek

vid/a/-cz

1973. szeptember 4.

baranya mezőgazdasági üzei számottevő mértékben növelték munkakapacitásukat az idei őszre, okulva a múlt év hibáiból. 1972 ősze ugyanis igen drága volt a gazdaságoknak: a rendkívül csapadékos időjárás készületlenül találta őket, s ez sok gondot és bajt okozott az őszi munkák során. a munkákra fordított többletköltség és az időjárás okozta termésvesztés értéke milliókra rugott. kiderült, hogy olcsóbb lett volna, ha idejekorán - akár tetemes beruházás árán is - bővítették volna a gazdaságok a gépállományukat, szárító- és tárolókapacitásukat. a tanulópenz drága volt, de legalább használt. az idei őszre már alaposan felkészültek a megye mezőgazdasági üzei: több mint ötvenmillió forintot fordítottak új vető- és betakarítógépek vásárlására, szárítóüzemek és tárolóhelyek építésére, valamint az utak korszerűsítésére. a vetési kapacitás bővítésének eredményeképpen az idén 23-25 napra lesz csak szükség a mintegy 80 ezer hektárnyi vetés elvégzésére, azaz egy héttel kevesebb időre, mint a korábbi években. az új gépsorok munkábaállításával - várhatóan - átlag egy-két héttel csökken az egyes növények betakarításának időszaka. a burgonya és a cukorrépa szedését teljes egészében, a kukoricást pedig nyolcvan százalékban sikerült gépesíteni. a 60 ezer hektárnyi kukorica betakarítását maximum ötven napra tervezték a szakemberek, tavaly viszont még karácsonykor is törték a termést. pedig az idén tíz százalékkal nagyobb a vetésterület, s hektáronként 2,5 - 3 mázsával nagyobbak a hozamok. a múlt évben nagy gondot okozott a nedves kukorica tárolása: minősége romlott és emiatt súlyos problémák keletkeztek az állattenyésztésben. ezért tizenhat új szárítóüzemet állítottak fel az idén. baranya napi szárítókapacitása így módon 1200 vagonra nőtt, s ez már elegendő a termésvesztés és a termésromlás elkerülésére. tavaly ősszel gyakran akadozott a gázolaj-ellátás és emiatt számos helyen rövidebb-hosszabb időre leálltak a gépek. most huszonöt nagy befogadóképességű üzemanyagtároló épült a mezőgazdaságban. fejlesztették a szállítást is: új tartálykocsikat szereztek be és a tárolókhoz vezető földesutakat kőburkolattal látták, illetve látják el. így sikerült elérni, hogy a megye mezőgazdasági üzei egy hónapra való üzemanyagot képesek már tárolni és ez elegendő az esetleges zökkenők kiküszöbölésére. /mti/

13.25/a *del*

--

- 31 -

bb.40. nagy magyar feltalálók - vándorkiállítás

t/zsu/pá/a/-cz

1973. szeptember 4.

„nagy magyar feltalálók”, címmel vándorkiállítás nyílt kedden az országos műszaki könyvtár és dokumentációs központ aulájában, ahol 25 magyar természettudós és műszaki feltaláló munkásságáról és alkotásairól készült korabeli fotókból állítottak össze kiállítást. megnyitó beszédet mondott dr. Szabadváry Ferenc egyetemi tanár, az országos műszaki múzeum főigazgatója.

a tárlatot a múzeum utcában két hétig láthatja a közönség, ezután különböző kollégiumokban, művelődési házakban, nagyobb üzemekben és vidéken is bemutatják. /mti/

--

felhasználható. 16.00 ó utánv

bb.42. 24 tantermes általános iskolát avattak Győrben

vid/a/-cz

1973. szeptember 4.

Kedden délután dr. Csernitzki Gyula, a városi tanács elnöke adta át rendeltetésének Győr-ady-városban épült 24 tantermes iskolát. A 41 millió forintos oktatási intézményben előadóterem, tornaterem, műhelyterem, irodák, öltözők, szertárak és klubhelyiségek találhatóak. 28 osztály kezdte meg az iskolai évet Győr legnagyobb általános iskolájában és valamennyi délelőtti órarendben tanulhat. A Móra Ferenc nevet kapott új iskola, a négy évvel ezelőtt átadott Ady Endre 12 tantermes iskolával együtt, biztosítja az adyvárosban lakó mintegy tízezer család gyermekeinek elhelyezését.

Ugyancsak kedden a művész jelenlétében avatták fel az iskola előcsarnokában elhelyezett 10 képből álló, a Győr történetét bemutató falikerámia sorozatot, Kovács Margit Kossuth-díjas kerámiakészítő alkotását. /mti/

--

13.35/a

- 32 -

bb.41. szocialista szerződések az öntözőfürtök építésére, a víz hasznosítására - a Tisza 11. kisz védnökségének szolnok megyei eredményei

vid/a/-cz

1973. szeptember 4.

az öntözőfürtök építésének és az öntözővíz hasznosításának segítésére kell összpontosítani az erőket - mondták el a Tisza 11. vízlépcső kisz védnökségének keddi szolnoki operatív bizottsági tanácskozásán. Ebben az évben nyolc szocialista szerződés jött létre a megye mezőgazdasági üzemének kisz szervezetei, valamint a különféle mezőgazdasági ellátó, tervező vállalatok és kutató-intézetek ifjúsági szervezetei között. A szocialista szerződések célkitűzései között szerepel az öntözés gazdasági előnyeinek széleskörű propagálása, az öntözési szakemberek továbbképzése, az építkezések segítése társadalmi munkavállalásokkal. A Kisújszárlási Buzakalász Termelőszövetkezet és a Hungária Műanyagfeldolgozó vállalat szerződése alapján sikerült például határidő előtt elkészíttetni az öntözéshez szükséges műanyagcsöveket, az ózdi kohászati üzemek kisz fiataljai pedig hiánycikknek számító betonacéllal segítették az öntözőfürtök építését.

az idei munkát értékelő tanácskozáson elmondták, hogy nagy érdeklődés kísérte Jászapátiiban megrendezett pályaválasztási szaktáborban, ahol uttorok ismerkedtek a mezőgazdasági, elsősorban öntözési szakmákkal. Öcsödön az öntözésben dolgozó szakmunkások számára tartottak vetélkedőt, s versenyre hívták ki a különféle öntözési munkagépek kezelőit is. A Tisza 11. kisz védnökségében résztvevő szolnok megyei kisz fiatalok új feladatot is kaptak a keddi tanácskozáson: szorgalmazniuk kell az öntözőbrigádok kialakítását. Az új munkaszervezési forma lényege, hogy az öntözési szakemberek a főszezon után az őszi-téli hónapokban is a szakmájukba vágó munkát kapjanak, ők végezzék el többek között az öntözőberendezések karbantartását, felújítását. /mti/

--

bb.43. kitüntetés

pá/zs/a/-cz

1973. szeptember 4.

a népköztársaság elnöki tanácsa Szabó Károlynak, a XI. kerületi pártbizottság munkatársának 60. születésnapja, valamint több mint két évtizedes pártmunkás tevékenységének elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. /mti/

13.45/a

- 33 -

bb.37. elhunyt kálmán sándor

ok -cz

1973. szeptember 4.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetett, a párt és a munkásmozgalom régi harcosa. hamvasztás utáni bucsuztatása szeptember 10-én 14 órakor lesz a rákoskeresztúri temető /kozma u. 6./ ravatalozójában.

mszmp ix. kerületi bizottsága

egy. izzólámpa és villamossági rt.
mszmp bizottsága

a vas-,fém- és villamossági dolgozók
szakszervezete

/mti/

bb.44. a tavalyinál korábban kezdődik az őszi betakarítás - ülést tartott az operatív bizottság

t jf/tm/le/ok -cz

1973. szeptember 4.

a száraz, csapadék nélküli nyárban meggyorsult a növények érése, az őszi betakarításhoz idén korábban kezdhetnek hozzá a gazdaságok - állapította meg a mezőgazdasági munkák meggyorsítására létrehozott operatív bizottság a múlt héten kedden megtartott ülésén. a cukorrépa felszedéséhez az ország déli vidékein már hozzáálltak, és a napraforgó betakarítása is megkezdődött. ezen a héten a gabonaipari tröszt vállalatai 300 vagonnyi napraforgót vesznek át. a jövő héten kezdődik a kukorica törése. a gabonatröszt szakemberei arra számítanak, hogy a termés nagyobb részét adapterrel takarítják be a gazdaságok, így morzsolt állapotban vehetik át a kukoricát. a nagyüzemi termelőkkel tárolási szerződéseket kötnek, mert nincsen elegendő raktár. 60 000 vagonnyi termésbefogadására bértárolást vesznek igénybe, 15-20 ezer vagonnyi kukorica elhelyezésére pedig ideiglenes tárolókat építenek.

van elegendő vetőmag az őszi vetésekhez. az 1975-re tervezett vetésszerkezet-módosítást már idén végrehajtják a termelők; a program keretében visszaszorul a bezostája 1. buza aránya, - ez országosan 35 százalékot tesz majd ki - s előtérbe kerülnek az új nemesítésű szovjet és magyar búzák, ezek foglalják majd el a terület fennmaradó részét. október 1-ig átvehetik a gazdaságok a vetőmagtermelő vállalatoktól érkező növényi szaporító anyagot. őszi búzából, őszi árpából, rozsából és triticaléből bőséges a kínálat. az egyéb őszi vetésű növények vetőmagja is rendelkezésre áll, egyebek között kielégítik az igényt lucernából és a bükköny-félékből.

a nyárihoz hasonlóan jó alkatrészellátás ígérnek a mezőgépi tröszt vállalatai, és az elmúlt évinél lényegesen több betakarítógép áll a termelők rendelkezésére./mti/

14.10/ok

- 34 -

bb.45. évadnyitó társulati ülés a kecskeméti katona józsef színházban - kamaraszínház nyílik a ,, híros városban,,

vid/a/-cz

1973. szeptember 4.

új vezetőkkel és sok új színművésszel kezdi el az 1973-1974-es évadot a kecskeméti katona józsef színház társulata, amely kedden tartotta meg évadnyitó társulati ülését. a megújult, megfiatalodott színtársulat első összejövetelén bács-kiskun megye és kecskemét város politikai, kulturális életének vezetői is részt vettek.

a bács-kiskun megyei pártbizottság nevében katanics sándor, a pártbizottság titkára, a megyei tanács nevében madarász lászló elnökhelyettes köszöntötte a színház régi és új tagjait, deák sándor, a színházi dolgozók szakszervezetének elnöke pedig a szakszervezet elnökségének jókívánságait tolmácsolta.

miszlai istván, a színház új igazgatója bemutatta az újonnan szerződött több mint 100 művészt - rendezőt, karnagyot és színművészt - köztük ruszt józsef főrendezőt, hevesi andrás zenei rendezőt, pécsi ildikó színművésznőt, továbbá a nagyváradi színházról kecskemétre szerződött biluska annamária színművésznőt és a kecskeméti színtársulat pályakezdőit, farády istván, szilárdy istván, varsa mátyás színművészeket. ^{V20}

az igazgató elmondta, hogy az évadban tíz bemutatót farnak, amelyeknek fele prózai, fele zenés színpadi mű lesz, s a színház hagyományait folytatva, két gyermekszínmű előadására is sor kerül majd. a kecskeméti színházi élet újdonsága lesz a november 9-én megnyíló kamaraszínház, amely a volt megyei tanácsnáz dísztermében kapott otthont. a ,, híros város,, második színházában fővárosi és más városi stúdióegyütteseknek is biztosítanak majd fellépési lehetőséget.

a kecskeméti katona józsef színházban a ,, troilus és cressida,, című shakespeare-művet mutatják majd be elsőként, október 5-én. /mti/

bb.46. szocialista fővárosok ifjúságának budapesti találkozója - látogatás a patronáló kerületekben

t pr/gg/zs/ok -cz

1973. szeptember 4.

a szocialista fővárosok ifjúságának III., budapesti találkozásán részt vevő kilenc delegáció tagjai kedden a vendéglátó fővárosi kerületek életével ismerkedtek. ellátogattak gyárakba, üzemekbe, találkoztak a városrészek párt- és tanácsi vezetőivel, elbeszélgettek a kerületi üzemek, intézmények ifjúsági szocialista brigádjaival, s részt vettek számos baráti találkozón.

/folyt.köv./

- 35 -

14.20/ok

bb.46./ szocialista fővárosok ... 1. folyt./ok

moszkva küldöttségét a csepel vas- és fémművek vezetői, fiatal dolgozói fogadták; megismertették a szovjetunió fővárosának küldöttségeit csepel gazdag munkásmozgalmi hagyományával, végigvezették őket a csm munkásmozgalmi és gyártörténeti múzeumba, majd gyárlátogatásra invitálták a szívesen látott vendégeket. a moszkvai fiatalok megismerkedtek a fémmű, a csőgyár és a szerszámgépgyár munkájával az ott dolgozó ifjúságok élet- és munkakörülményeivel, majd a csepel vas- és fémművek pártbizottságának nagy tanácsstermében munkásgyűlésen találkoztak a gyárőrrel, a kerület ifjúkommunistáival. délután a csepeli munkások színháztermében levették számukra a gyár fennállásának 80. évfordulójára készült filmet, majd rövid csepeli ,,városnézés,, következett.

kuba fővárosának, havannának küldöttségeit a ix. kerület látta vendégül, a delegációt fogadták a kerületi pártbizottság vezetői, munkatársai. rövid beszélgetés után a kubai fiatalok megnézték a budapesti husipari vállalat üzemrészét, felkeresték a józsef attila lakótelep uttoróházát, majd az iparművészeti múzeumot.

a varsóiak a vi. kerületben töltötték napjukat, s a kerület kiszeseinek kíséretében kirándultak a hármashatárhegyre, a hűvösvölgybe, s uttoróvasúttal utaztak a zuglói területre. angyalföldön a szófiai vendégek üzemlátogatáson vettek részt a magyar hajó- és darugyár angyalföldi és óbudai üzemében. utabator küldöttségének a viii. kerület volt a házigazdája. megnézték a május 1. ruhágyarát, valamint az üzem termékeit bemutató dívműsort. a berliniek az v. kerületben jártak, a volán 1-es számú vállalatánál és megnézték az országházat is.

hanói delegációja emlékfát ültetett el a xi. kerületi kisz-lakótelepen, megismerkedett az építőgépgyártó vállalat lőrinci gyárával munkájával. a bukarestiek újpesten megnézték a nagyhirű egyesült izzó gépgyárát, a magyar pamut leányotthonát és sporttelepét. prága küldöttségét a kőbányaiak fogadták: programjukban szerepelt üzemlátogatás az egyesült villamos gépgyárban, s egy találkozó a kőbányai ifjúsági parkban.

innen embargó 20 óráig!

a küldöttségek este találkoztak vendéglátó kerületük leányaival, fiaival, műsoros klubesteken, hangulatos programokon szövődtek újabb barátságok a testvéri szocialista országok fővárosainak delegátusai és a vendéglátó házigazdák között./mti/
14.30/ok

...
- 36 -

bb.47. a kgst élelmiszeripari állandó bizottságának

jf/fk/ie/ok -cz

1973. szeptember 4.

tudományos kutatási munkacsoportja budapesten ülészik. a tagországok küldöttségeit a keddi megnyitó ülésen dr.lénárt lajos mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes köszöntötte.
/mti/

...-

bb. 48. megkezdték a kukorica betakarítását a felsőnyomási állami gazdaságban - országszerte jó termés ígérkezik a cps-földeken

vid/fm/rj bs

1973. szeptember 4.

a bábolnai rendszerrel dolgozó cps kukoricatermelő közös vállalat 71 taggazdaságában az idén 126.000 hektárról takarítják be a termést. kedden az országban elsőként - a békés megyei felsőnyomási állami gazdaságban meg is kezdték a nagy munkát. az 1580 hektár termését két kombájn aratja majd le. hektáronként 70-75 mázsás átlagtermésre számítanak. a martonvásári mvsc 530-cal bevetett területek 82-85 mázsás átlag hozamot ígérnek. országszerte jól vizsgáznak a cps-földeken a magyar fajták, de nagy reményekkel biztatnak a külföldi, elsősorban a jugoszláv hibridek is. a tótkomlói viharsarok tszben például a bcsk 5/a 80-85 mázsás, a hajdubagosi szabadság tszben a zpsk 58/c száz mázsás hektáronkénti átlagtermést ígér.

az utóbbi napok esőzése a korai fajtákon már nem segített, de a hosszú tenészeitűek terméskilátásait lényegesen megjavította. a legutóbbi becslések alapján a nyári aszály ellenére is a tavalyi 50,70 mázsás átlagnál nagyobb termésre számítanak a cps-földeken. ez nemcsak a jó központi irányításnak, a kiváló minőségű vető-w:-ó,-ó, műtrágyának, növényvédőszernek és gépeknek az eredménye, hanem annak, hogy a taggazdaságok mind jobban hasznosítani tudják a zárt termelési rendszer nagy ,,aranytartalékait,, , megértik, hogy a rendszerben minden egyes elemnek nélkülözhetetlenül fontos szerepe van, és valamennyivel egyformán törődni kell a siker érdekében. a hozamokat csak gondosan szervezett, nagy szakértelemmel irányított munkával lehet növelni.

/folyt.köv./

15.15 rj

- 37 -

NA 1825

bb. 48. / megkezdték... 1. folyt./rj

e héten megkezdik a betakarítást a bábolnai állami gazdaságban, és várhatóan még néhány helyen. tömegesen a hónap közepén látnak munkához a kombájnok. a cps-földeken több mint 150 gép dolgozik majd. emellett bérmunkára csaknem 200 kombájnt kapnak a gazdaságok, hogy a környező földeken segítsék a kukoricabetakarítást. valamennyi gép kijavítva várja a munka kezdését, és alkatrészgondok sincsenek. a kombájnokon monitor van, így éjjel-nappal zavartalanul dolgozhatnak. a cps-földeknek több mint felén már a betakarítás alatt urh-s összekötetés lesz. /mt1/

bb. 49. tovább bővülnek a kereskedelmi és kooperációs kapcsolataink a kgst-országokkal - sajtótájékoztató a külkereskedelmi minisztériumban

t/sl/fk/rj 1e bs

1973. szeptember 4.

a külkereskedelmi minisztérium három főosztályvezetője, federer adolf, ködmön ferenc és muzslai istván kedden az integrációs programhoz kapcsolódó eredményekről és feladatokról, kereskedelmi és kooperációs kapcsolataink alakulásáról tájékoztatta az újságírókat.

elmondották, hogy a kgst-országok egymás közötti külkereskedelmi forgalma az integrációs program jegyében az utóbbi két évben erősen fellendült, tavaly 25 százalékkal volt nagyobb, mint 1970-ben. magyarországi külkereskedelme a többi kgst-országgal ennél is nagyobb mértékben, 28 százalékkal nőtt két év alatt. különösen a magyar-szovjet áruforgalomban figyelhető meg igen nagymérvű fejlődés. 1950 és 1960 között évente átlag 35 millió rubellel, az utóbbi esztendőben pedig már évente 170-180 millió rubellel nőtt a két ország külkereskedelme, amely az idén várhatóan eléri a 2 milliárd rubelt. az előadók emlékeztettek arra, hogy a magyar-szovjet árucseré 1967-ben haladta túl első ízben az 1 milliárd rubelt, vagy a fejlődés az utóbbi hat évben pontosan akkora volt, mint azt megelőzően husz esztendő alatt. a nagymérvű előrehaladásban erőteljesen közrejátszott a kooperációs és szakosítási megállapodások sorozata, több nagyjelentőségű hosszulejratu megállapodás, amelyek kölcsönös garanciát és nagy biztonságot jelentenek a két ország áruforgalmában. a magyar-szovjet külkereskedelmi forgalomnak körülbelül egyharmadát alkotják azok a termékek, amelyek együttműködési megállapodások alapján készülnek. az integrációs folyamat tovább szilárdítja együttműködésünket, hiszen a számítástechnikai megállapodás nyomán már az idén jelentősebb mértékben megkezdődnek a számítástechnikai berendezések kölcsönös szállításai, 1975-től a kölcsönös szállításokban is megkezdődik az olefinprogram realizálása, s ugyancsak 1975-re várható, hogy az épülő testvériség gázvezetékét összekapcsolják a szovjet gázvezetékrendszerrel. hazánkon kívül több más kgst-országot is érint a szovjetunióbeli azbeszt lelőhelyek közös feltárása, a szibériai cellulózgyár közös építése, továbbá a 750 kilovoltos távvezeték építése, amelyről most folynak a tárgyalások az érintett országok között. /folyt.köv./

15.25 rj

- 38 -

bb. 49. / tovább... 1. folyt./rj

nemcsak a szovjetunióval, hanem a többi kgst-országgal is számottevően nőtt az utóbbi években az áruforgalom. az első félévben 6 százalékkal fokoztuk külkereskedelmünket, ezen belül azonban észlelhetők bizonyos egyenetlenségek. exportunk 16 százalékkal volt magasabb, mint egy évvel korábban, ugyanakkor az import 4 százalékkal csökkent. a csökkenés elsősorban azzal magyarázható, hogy a magyar vállalatok ezuttal jóval kevesebb gépet igényeltek, mint a korábbi években, s jöllehet a fogyasztási cikkek behozatala a kgst-országokból 22 százalékkal nőtt, e többlet sem pótolhatta a gépimport csökkenéséből keletkezett hiányt. szükséges tehát, hogy több gépet vásároljunk a kgst országokból, ez egyébként lehetővé teszi egyes korszerűtlen gyáraink gyorsított rekonstrukcióját. ugyanakkor érdeke a népgazdaságnak, hogy gyáraink korszerűsítsék termelésük strukturáját, exportra is a leggazdaságosabb termékeket szállítsák, természetesen figyelembe véve partnereink érdekeit is.

a gazdasági együttműködés új formái egyébként valamennyi kgst-országgal kialakulóban vannak. olyan fontos államközi megállapodások jöttek létre, mint például Lengyelországgal az alumíniumipari és a kényártási együttműködés, romániával a földgázegyezmény, bulgáriával a szódagyártási megállapodás. cseh-szlovákiával, lengyelországgal és romániával hengereltáru gyártására, illetve cseréjére, csehszlovákiával és romániával közúti járműalkatrészek gyártására, lengyelországgal műszalak gyártására alakult ki kooperáció, az utóbbi állammal autóipari kooperációs megállapodás is létrejött. az ndk-ból bérmunkát vállaltunk a magyar cipőipar kapacitásának jobb kihasználására. az említett országokkal lebonyolított külkereskedelmünkben évente 50-70 millió rubelt a kooperációban készülő termékek képviselnek.

a magyar külkereskedelmi szervek legfontosabb feladata jelenleg a kgst-országokbeli partnerekkel a jövő évi árucseréforalmi jegyzőkönyvek és az 1976-80-as évekre szóló hosszulejratu megállapodások előkészítése. a hosszulejratu megállapodás megalapozását segíti, hogy a külkereskedelem is résztvevett az előkészítő gazdaságpolitikai konzultációkban, s bekapcsolódott az ötéves terveket koordináló munkákba, közreműködik a közös beruházások és a szakosítások előkészítésében. a stabil külkereskedelmet segíti, hogy az integrációs program végrehajtása során tovább szilárdult a megállapodások végrehajtásáért vállalt kölcsönös felelősség, a követelményekhez jobban hozzáigazították az általános szállítási feltételeket, intézkedtek, hogy valamennyi ország gondoskodjék az exportált gépekhez tartozó alkatrészokról, megállapodtak a gépek megfelelő műszaki kiszolgálásában. egész sor területen már érezhető a javulás az alkatrészellátásban, kidolgozták a szocialista piacon 1980-ig várható fejlődés prognózisát, s folyamatban van e prognózis kiterjesztése 1990-ig. egyre inkább megszilárdulnak tehát a kgst-országok együttműködésének további fokozásához szükséges feltételek. /mt1/

15.37 rj

- 39 -

NA 16⁰⁰

bb. 50. környezetvédelmi munkaközösség székszárdon

vid/fm/rj bs

1973. szeptember 4.

a hazafias népfront székszárdi székházában kedden tizennyolc tagú környezetvédelmi munkaközösség alakult azzal a céllal, hogy a környezetvédelemben bevonják a lakosságot, s a különböző jelzéseket eljuttassák az illetékes hatóságokhoz. szorgalmazzák a lakótelepek fásítását, s a fák védelmére társadalmi őrséget szerveznek. /mti/

--

bb. 51. az oktató-nevelő munkáról tárgyalt a heves megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/rj fm bs

1973. szeptember 4.

az idei tanév - minden korábbihoz viszonyítva - kedvezőbb feltételek között kezdődött meg heves megye iskoláiban, - állapították meg a megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden Egerben tartott ülésén.

a tanácskozáson elmondották, hogy az iskolai hálózat fejlesztése a negyedik ötéves terv célkitűzéseinek megfelelően, jó ütemben halad. az utóbbi két évben számos új épülettel, tantermmel, tanműhelyekkel gazdagodott a megye közoktatási hálózata. Egerben és Gyöngyösön új szakközépiskola is épült, hatvanban az iparitanulók kaptak új iskolát az idén. Egerben az új tanévben 320 személyes kollégium nyitotta meg kapuit, ez tovább enyhítette a középiskolai tanulók elszállásolásának, nevelésének gondjait. ugyanakkor megállapították, hogy heves megyében továbbra is egyik legjelentősebb probléma a középiskolai tanulók kollégiumi elhelyezésének elégtelensége. a középiskolás diákoknak mindössze 20 százaléka részesülhet kollégiumi elhelyezésben, így a bejáró tanulók száma jelenleg is meghaladja a kétezret.

hangoztatták, hogy az ipari, közgazdasági, egészségügyi szakközépiskolák gépi berendezéseit, laboratóriumi felszereléseit, jelentős anyagi eszközökkel korszerűsítették. a megyei tanács 1973-ban több mint négy millió forintot költött szemléltető és taneszközök vásárlására, a jövő évben pedig 3,5 millió forintot fordítanak ilyen célokra.

/folyt.köv./

15.46 rj

- 40 -

NA 16⁴⁰

bb. 51. vtökörnyezetvédelmi... 1. folyt./rj

szembetűnő, hogy az óvodai hálózat öt évre előírt fejlesztése már az ötéves tervidőszak első három évében a városokban csaknem teljes egészében megvalósult, a községekben pedig már is túlteljesítették a tervet.

a végrehajtó bizottság ülésén közölték, hogy a negyedik ötéves terv hátralevő részében is jelentős erőfeszítéseket tesznek heves megyében az iskolai hálózat továbbfejlesztésére hevesen, Gyöngyösön, hatvanban, továbbá mátrafüreden, Egercsehiben és mezőtárkányban négy-, illetve nyolc-tantermes általános iskolát építenek, mátrafüreden és hevesen már 1974-ben felépülnek azok a kollégiumok, amelyek a környékbeli általános iskolai tanulók szakrendszerű oktatását segítik majd elő. /mti/

--

bb. 52. czóbel Béla kitüntetése

pá/rj zs bs

1973. szeptember 4.

a népköztársaság elnöki tanácsa Czóbel Béla Kossuth-díjas festőművésznek, a magyar népköztársaság kiváló művészeinek - élete eddigi munkássága elismeréséül, 90. születésnapja alkalmából - a magyar népköztársaság zászlórendje második fokozata kitüntetést adományozta.

a kitüntetést Losonczi Pál, az elnöki tanács elnöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál Csererki Lajos, az elnöki tanács titkára, Nagy Miklós művelődésügyi miniszter és dr. Molnár Ferenc, az MSZMP KB osztályvezetőhelyettese. /mti/

--

bb. 53. világszolidaritás chilével - a magyar békemozgalom cselekvően csatlakozik a bvt felhívásához

i/tf/ápá/rj zs bs

1973. szeptember 4.

békemozgalomunk a következő napokban egész sor eseménnyel, megmozdulással támogatja a chilei néppel vállalt nemzetközi szolidaritást, amelynek világszerte számos eseménye lesz a héten. a béke világtanács felhívása alapján ugyanis a békeőrök moszkvai világtanulmányozását előkészítő nemzetközi bizottsággal egyetértésben Romes Csandra, a bvt főtitkára a nemzeti békemozgalomhoz fordult, hogy Chileben kialakult helyzetre tekintettel világszerte kezdeményezzenek szolidaritási akciókat a chilei haladó erők és a chilei népi egységkormány támogatására. e világméretű demonstráció a szolidaritási hét nyitánya - az 1970-es választási győzelem évfordulója - szeptember 4-é volt. /folyt.köv./

15.58 rj

- 41 -

NA 16⁴⁰

bb. 53. /világszolidaritás... 1. folyt./rj

hazánkban a békemozgalom várható szolidaritási akciói-
más társadalmi és tömegszervezetekkel közösen kibontakozó ese-
mények - részét jelentik a békeerők moszkvai világkongresszusá-
ra való felkészülésnek is, de ugyanígy kapcsolódnak az idő-
szerű programhoz, a magyar békekongresszus előkészületeihez, nem-
zetközi témájú békeforumokhoz, találkozókhoz.

a kedden megkezdődött szolidaritási akcióhéten számos gyűlést
rendez békemozgalmunk a szot-tal, a kisz-szel, a hazafias nép-
fronttal közösen az ország különböző részein. ebből az al-
kalomból azt a fotódokumentációs kiállítást, amely chile életé-
ről, népének harcáról, munkájáról ad képet az ujbpesti bemuta-
tó után s egy másik nagy munkáskerületben, csepelen is megnyitják.

az országos béketanácsához hazánk minden részéből - városok-
ból és falvakból, ipari munkásoktól, termelőszövetkezeti kollek-
tíváktól, értelmiségiektől, a társadalom minden rétegétől -
százával érkeznek a szolidaritási táviratok, amelyek kife-
jezésre juttatják: népünk mély felháborodásával ítéli el a chi-
lei reakciós szélsőjobboldali erők népellenes, haladás elleni te-
vékenységét, és a magyar közvélemény messzemenően támogatja a hata-
dó chilei nép, a chilei népi egységkormány küzdelmét minden belső
és külső reakciós erővel szemben.

a szolidaritás írásos dokumentumai között ott vannak azok
az állásfoglalások, amelyeket a viii. magyar békekongresszust
előkészítő megyei békekonferenciák részvevői fogalmaztak meg és
juttattak el az obt-hez. munkahelyi kollektívák táviratával együtt
érkezett például a dunántúli kőolajipari gépgyár nagykanizsai dol-
gozóitól az az állásfoglalás, amelyben kifejezésre juttatják mesz-
szemenő támogatásukat, szolidaritásukat a chilei haladó erők-
kel, az ottani munkásosztállyal, s biznak abban, hogy küzdel-
mük eredményes lesz, erőfeszítéseik nyomán sikerül elkerülni a
polgárháborút. hasonló gondolatokat fogalmaztak meg - többek között
- a hatvani bajza józsef gimnázium és szakközépiskola tanárai és
diákjai, a letenyei népfront bizottság és a nagyközség párt-
szervezetének, nóbizottságának tagjai, a salgótarjáni kohászati ü-
zemek munkásai és kisz fiataljai is. /mti/

--

16.07 rj

- 42 -

MA 1600

bb. 55. megkezdődött a cukorgyártás hatvanban

vid/fm/rj bs

1973. szeptember 4.

a mátravidéki cukorgyárak hatvani gyárában kedden megindultak
a gépek, s megkezdődött a mintegy száz napon át szakadatlanul tar-
tó cukorgyártási idény. decsi ferenc, a vállalat igazgatója ez
alkalommal elmondotta, hogy már az első napon teljes terhelés-
sel lépett üzembe a hatvani cukorgyár és egyetlen nap alatt mint-
egy 240 vagon répából készítették cukrot. a száraz, napsütéses
augusztusi időjárás kedvezett a répa érésének és - amint a
cukorgyáriak mondogatják - az ideai esztendő „édesebb”, lesz hat-
vanban, mint az utóbbi években volt. már az első napi nyers-
anyagból 14.5 százalék cukrot nyertek és a tapasztalatok sze-
rint szeptemberben még tovább gyarapodik a cukortartalom.

a hatvani cukorgyár az idén számos új berendezéssel is gaz-
dagodott. üzembe helyezték az új, répaszelet-szárító be-
rendezést, amelyet a takarmánykeverő program megvalósítása kereté-
ben 20 millió forintos költséggel építettek. az automatikus
cukorfőző berendezés jobb és egyenletesebb minőségű cukor gyártá-
sát teszi lehetővé. tovább bővítették az ipari tv-láncot, amely-
lyel a répa előkészítését ellenőrizhetik és irányíthatják.

kedvezőek a répa felvásárlása terén szerzett tapasztalatok is.
a mátravidéki cukorgyárak két üzemében: a hatvani - és a
selypi cukorgyárban az idén 56,000 vagon cukorrépat dolgoznak
fel, 8.000 vagonnal többet, mint tavaly. a termelési körzetük-
höz tartozó öt megyében 400 mázsán felüli hektáronkénti répatermés-
re számítanak. /mti/

--

bb. 57. halálra gázolta a vonat

mm/rj zs bs

1973. szeptember 4.

veszprém megyében az eplény határában lévő vasuti át-
járóban flugh gábor 24 éves lakatos, győri lakos motorkerék-
párjával körültekintés nélkül a sínekre hajtott és a személy-
vonat halálra gázolta. /mti/

--

16.30 rj

- 43 -

MA 1700

bb. 56. vasutas oktatási központ szombathelyen - nyugat - dunántuli
vasutas fiatalok fóruma

vid/rj fm bs

1973. szeptember 4.

vasutas oktatási központ létesül szombathelyen, - közölték kedden a nyugat-dunántuli vasutas fiatalok ankétján, a szombathelyi MÁV igazgatóságon. a jövő esztendőitől művezetőket, pályamestereket, forgalmistákat, diesel-mozdony-vezetőket és más műszaki szakembereket képeznek itt a nyugat-dunántuli vasuti szolgálati helyekre, ezt abból a tapasztalatból okulva teszik, hogy a vasutüzemnél tanult fiatalok hűségesebbek munkahelyükhöz, mint akik más vállalatoknál szereztek szakképesítést. a „fiatalítás”, jól halad a szombathelyi MÁV igazgatóság területén: a dolgozók 23.2 százaléka harminc éven aluli.

az ankét résztvevői megállapították, hogy jól halad az ifjúsági törvény végrehajtása az igazgatóság működési területén. az elmúlt hét esztendőben hétszáz lakást és többmillió forint építési kölcsönt kaptak a dolgozók a vasuttól. annak 36 százaléka a fiataloké lett. az anyagi és erkölcsi elismerésben sincs hiány általában: a 6-8 évvel ezelőtti 18.000-rel szemben jelenleg 30-33 ezer forint az évi jövedelmük.

szabó béla, a vasutigazgatóság vezetője elmondotta, hogy a gazdasági vezetők zöme bízik a fiatalokban, mert tehetségesek, fegyelmezettek. ez a vasutnál hatványozottan fontos, hiszen emberéletekért felelnek. a vasut egész hálózata s így a szombathelyi igazgatóság is állandóan fejlődik. a porpác-hegyeshalmi vonal távvezérlésű automatikus forgalombiztonsági apparátussal dolgozik, majd s ennek teljes kiépítése, üzemeltetése a fiatalokra vár. a kibernetika és az elektronika is megjelent az üzemvitelben s a jövőben tovább fejlődik. a dieselelítés jó úton halad, az 1980-as évekre eltűnnek a gőzösök. /mti/

--

bb 58. megnyílt a iv. kertészeti gépesítési konferencia keszthelyen

vid/fm/rj bs

1973. szeptember 4.

keszthelyen kedden megkezdődött a iv. kertészeti gépesítési konferencia. a tíz országból érkezett csaknem 300 résztvevőt csányi sándor, a gépipari tudományos egyesület mezőgép szakosztályának elnöke köszöntötte. elmondotta, hogy a három évenként sorra kerülő konferencián a magyar élelmiszergazdaság távlati elképzeléseivel, a kertészeti termelés gépesítéseivel foglalkoznak. a megnyitó után dr. végh györgy, a keszthelyi agrártudományi egyetem dékánja is üdvözölte a vendégeket.

/folót.köv./

16.35 rj

- 44 -

NA 1710

bb. 58. /megnyílt... 1. folyt./rj

a konferencia bevezető előadásait pekó józsef, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium kertészeti osztályának vezetője tartotta „a magyar kertgazdaság távlati fejlesztésének célkitűzései”, címmel. elmondotta, hogy tavaly a mezőgazdasági terület 7.2 százalékan folytattak kertészeti termelést. a mezőgazdasági össztermelésből 14.7 százalékos, a növénytermelés bruttó termelési értékéből pedig 26 százalékos részarányt képvisel a kertészet. az előadó elmondotta, hogy a tervek szerint a zöldségtermő terület 4 százalékos növelésével 1980-ig több mint 30 százalékkal emelkedik a termés mennyisége. a termésátlagok jelentős emelkedéséhez a fólia-területet 1500 hektárra, az üvegházi felületet 53 hektárról 120 hektárra emelik. a zárt termelési rendszerek területe 1980-ra várhatóan 44.000 hektárra, a korszerűsített technológiák területe pedig több mint 34 000 hektárra bővül.

a gyümölcsstermelésről elmondotta az előadó, hogy az áru- és gyümölcsösök területe mintegy 10 százalékkal emelkedik és a jelenlegi termő területek csaknem 25 százalékat felújítják. a fejlesztési célkitűzések szerint 1980-ig 1 millió 800 ezer tonna gyümölcsstermés elhelyezésére készülnek fel. ez a mennyiség az egy főre jutó fogyasztás 25 százalékos, a friss gyümölcsexport 50 százalékos növelését biztosítja.

a szőlőültetvények területe 1980-ig, az elmúlt évihez képest mintegy 12 százalékkal csökken, szerkezetében azonban kedvező változás várható. a korszerű ültetvények területe megduplázódik. az előadás után a résztvevők két szekcióban folytatták a tanácskozást. /mti/

--

bb. 61. több mint 450 millió forint a belkereskedelem számítógép-programjára

1/kf/gk/rj 1e bs

1973. szeptember 4.

a belkereskedelmi minisztérium országos tanácskozásán kedden a Gundel étteremben bejelentették, hogy 59 kis- és nagykereskedelmi, valamint vendéglátóipari vállalat - a KISZ szervezetekkel kötött szocialista szerződéssel - csatlakozott a KISZ védnökségével is támogatott számítástechnikai központi fejlesztési programhoz.

/folyt.köv./

16.38 rj

- 45 -

NA 1715

bb. 61. / több mint... 1. folyt./rj

a belkereskedelem ügyvitelének gépesítésére, korszerű adat- és információfeldolgozására három év alatt 1975-ig 14 számítógépet, 230 adatfeldolgozó berendezést és 370-400 könyvelő és számlázó automatát szereznek be. a szocialista szerződések a számítástechnikai kultúra széleskörű megalapozását, elterjesztését, a több mint 450 millió forintos belkereskedelmi program teljesítését segíti elő. /mti/

--

bb. 60. nyugdíjas postások bucsuztatása

1/kf/gk/rj ie bs

1973. szeptember 4.

a következő hónapokban több mint 600 olyan idős dolgozó válik meg a postától, aki több évtizedes szolgálat után megy nyugdíjba. régi hagyomány, hogy a nyugdíjba vonulók legjobbjait ünnepélyesen bucsuztatják. a központi ünnepséget kedden délután tartották a postavezérigazgatóságon, ahol dr. palotás magda a postavezérigazgató helyettes 64 postásnak adott át kitüntetést. hasonló ünnepségeket tartanak a területi postaigazgatóságokon is, ahol 81 postásnak köszönik meg a miniszteri dicsérettel, vezérigazgatói elismeréssel a hűséges szolgálatot. /mti/

--

bb. 62. tordai jenő külkereskedelmi miniszterhelyettes

gk/rj ie bs

1973. szeptember 4.

kedden hazaérkezett az ndk-ból, ahol megtekintette az őszi lipcsei vásárt és megbeszéléseket folytatott partnerével, gerhard nitzschke miniszterhelyetessel. a két ország árucserre-forgalmának alakulásáról tárgyaltak, s megkezdték az 1974. évi államközi árucserre-forgalmi tárgyalásokat. tordai jenőt fogadta horst sölle, az ndk külgazdasági minisztere. /mti/

--

16.45 rj

- 46 -

NA 17²⁰

bb. 54. a bolgár delegáció hazautazott heves megyéből

vid/fm/rj bs

1973. szeptember 4.

kedden elutazott hazánkból a bulgáriai targoviste megye delegációja, amely a testvérkapcsolatok jegyében - georgi karamfilovnak, a bolgár kommunista párt központi bizottsága póttagjának, a bkp tagoviste megyei bizottsága első titkárának vezetésével - egy hetet töltött heves megyében. a bolgár vendégek a megye lakosságának életével, munkakörülményeivel ismerkedtek; ipari üzemeket, termelészövetkezeteket, intézményeket látogattak. megtekintették heves megye két jelentős beruházását: a gagarin hőerőművet és a kiskörei vízlépcsőt.

a bolgár küldöttség heves megye vezetőivel tanácskozásokat folytatott, a testvéri együttműködés továbbfejlesztéséről, a kapcsolatok szélesítéséről. többek között megállapodtak abban, hogy még az idén mintegy háromszáz utassal béke és barátságvonat indul heves megyéből bulgáriába. /mti/

--

bb 59. sajtótájékoztató kecskemét fejlődéséről

vd/fmrj bs

1973. szeptember 4.

a gyorsan fejlődő kecskemét új létesítményeit kedden a sajtótájékoztatón ismertette dr. körös gáspár, a városi tanács elnöke, elmondta, hogy a gazdasági élettel párhuzamosan fejlődik

katona józsef és kodály zoltán szülővárosának kulturája, művészete is.

kecskemét „kinötte”, mezővárosi jellegét; munkásváros lett. az alföld élelmiszerfeldolgozásának egyik ipari központja, amely évente 6 milliárd forint értékű terméket állít elő. az iparosodással együttjáró gyors urbanizáció eredményeként évente mintegy 1700-zal növekszik a megyeközpont lakosainak száma. négy új városrész épült, illetve épül jelenleg, s ezzel egyidejűleg jelentős kommunális beruházások valósulnak meg.

az ének-zenekultúra egyik hazai és nemzetközi központja lesz kodály-városa. az 1974. évi nemzetközi kodály-szemináriumra elkészül a kecskeméti kodály-intézet. két évenként továbbra is itt rendezik meg az országos népzenei találkozót. jövőre átadják az új városközpontban épülő megyei művelődési székházat is, amely 50 millió forintba kerül. már kijelölték a megyei könyvtárépület helyét is. a közeljövőben múzeummá alakítják át a a műemléki -ó-kollégiumot, s a városcentrum kialakítása során lebontják a műemlék-templomokra szinte ráépült házakat. mintegy 1700 hektáros parkerdő övezi a várost, s ebből 400 hektáron már fejlődnek a fák. /mti/

--

16.55 rj

- 47 -

NA 17²⁰

bb. 63. szeptember 11-re összehívták fővárosunk békekongresszusi ülését - a hazafias népfront budapesti elnökségének ülése

t/ff/gk/rj bs

1973. szeptember 4.

Időben ezektől a napoktól október végéig terjed, a történések színhelyét illetően megyeszékhelyeinktől és budapesttől Moszkváig tart és terebélyesedik az az eseménysorozat, amely a békeerők világkongresszusában csúcspontot ér majd el. A szovjet fővárosban ősszel összeülő - a résztvevők számát, az esemény rangját, súlyát, tekintve - minden korábbinál nagyobb jelentőségű nemzetközi békedemonstrációt számos országban, a szocialista államok mindegyikében a nemzeti békemozgalmak előkészületei vezetnek be. A mi békemozgalmunknak ilyen országos eseménye lesz - szeptember végén - a VIII. magyar békekongresszus, amelyet valamennyi megyében és fővárosunkban is helyi békekongresszusi ülések készítenek elő.

A budapesti békekongresszus összehívásáról és programjáról kedden tárgyalt a hazafias népfront budapesti elnöksége, amely dr. Trautmann Rezső elnök vezetésével tartott ülést. Dr. Pesta Lászlónak, a budapesti népfrontbizottság alelnökének javaslatára az ülésen úgy határoztak, hogy fővárosunk békemozgalmának konferenciáját szeptember 11-én - 16.30 órai kezdettel - rendezik meg a Vasasszakszervezet koltói Anna utcai székházának dísztermében. A program szerint Sarlós István, a népszabadság főszerkesztője lesz az ünnepi szónok a konferencián, amelyen szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára kitüntetésekkel nyújt át a békemozgalmat kiemelkedő tevékenységű fővárosi aktivistáinak. Egyidejűleg mérleget vonnak az elmúlt években kifejtett békemunkáról és szolidaritási akciókról, amelyekkel Budapesten is tíz- és százazreket állítottak csatasorba. Felkésztettek a népek közötti barátságra, a szabadságukért és függetlenségükért küzdő népek melletti kiállásra, tettekre az emberiség boldog jövőjéért, békés életéért.

A program szerint ezen az eseményen választják meg a VIII. magyar békekongresszuson majd jelen levő 40 fővárosi küldöttet a VIT-en részt vett fiatal művészek produkciójából álló műsor bemutatásával a KISZ művészegyüttésének szereplése zárja majd a budapesti békemozgalmak egy hét múlva sorra kerülő konferenciáját. /mti/

--

17.05 rj

- 48 -

NA 17⁵⁵

bb. 64. „vietnam művészete”,

vid/fm/rj bs

1973. szeptember 4.

Címmel kedden kiállítás nyílt a Rétsági Asztalos János művelődési központban. A tablókön elhelyezett színes reprodukciók vietnam történelmi, építészeti és szobrászati emlékeit szemléltetik. /mti/

--

bb. 65. üdvözlő táviratok

pá/rj zs bs

1973. szeptember 4.

Losonczi Pál, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának elnöke táviratban üdvözölte az afro-ázsiai írók szövetségének alma-atában üléselő v. konferenciája résztvevőit. Kállai Gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke szintén üdvözlő táviratot küldött a konferencia résztvevőjéhez. /mti/

--

bb. 66. Péter János

pá/rj zs bs

1973. szeptember 4.

Külgügyminiszter bemutatkozó látogatáson fogadta Richard F. Pedersent, az amerikai egyesült államok új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövétét, aki a közeljövőben adja át megbízólevelét. /mti/

--

bb. 68. fao-bizottság budapesti ülése

gk/rj ie bs

1973. szeptember 4.

Kedden Budapesten megkezdte ülését az élelmiszerek mintavételi és ellenőrzési módszereinek nemzetközi egységesítésével foglalkozó fao-bizottság. Az ülést dr. Karcsai Károly, a fao magyar nemzeti bizottságának főtájkára nyitotta meg. Az ülésen 22 ország és 7 nemzetközi szervezet több mint 60 delegátusa vesz részt. A napirenden részletesen szerepelnek a nemzetközi élelmiszerkereskedelem megkönnyítését szolgáló módszerek. /mti/

17.50/rj

--
- 49 -

NA 17⁵⁵

bb. 69. péter jános lengyelországba utazott

t/tf/pá/rj zs bs

1973. szeptember 4.

péter jános külügyminiszter stefan olszowski külügyminiszter meghívására hivatalos, baráti látogatásra kedden lengyelországba utazott. búcsúztatására a keleti pályaudvaron megjelent puja frigyos külügyminisztériumi államtitkár. ott volt jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője. /mti/

--

bb. 70. hamburgi gazdasági küldöttség érkezett budapestre

sl/pá/rj la bs n

1973. szeptember 4.

helmut kern gazdasági és közlekedési szenátor vezetésével dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes meghívására kedden hamburgi gazdasági delegáció érkezett budapestre. néhány napos látogatásuk során megbeszéléseket folytatnak a magyar gazdasági élet számos vezetőjével. a küldöttségben részt vesznek több hamburgi nagy iparvállalat képviselői is, akik magyar vállalatokkal tárgyalnak a további együttműködési lehetőségekről. /mti/

--

bb. 67. hazaérkezett a genfi konferencián résztvett magyar küldöttség

/pá/rj zs bs

1973. szeptember 4.

hazaérkezett genfből a magyar küldöttség, amely puja frigyos külügyminisztériumi államtitkár vezetésével részt vett az európai biztonsági és együttműködési konferencia második szakaszának ülésén. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren marjai józsef külügyminiszter-helyettes fogadta. jelen volt dr. rené stoudman svájc budapesti nagykövete.

x x x

/folyt.köv./

18.10 rj

- 50 -

NA 1840

bb. 67. /hazaérkezett... 1. folyt./rj

az európai biztonsági értekezlet második szakaszának munkáját koordináló bizottság 1973. augusztus 29 és szeptember 3 között tartotta első ülését genfben. az ülészak napirendjén több, a második szakasz munkájával kapcsolatos kérdés szerepelt. a bizottság megállapodott abban, hogy a biztonsági értekezlet szeptember 18-án kezdődő második szakaszában milyen bizottságok, albizottságok és munkacsoportok alakulnak, s azok milyen témával foglalkoznak majd. elvi megállapodás történt abban is, hogy a koordinációs bizottság mellett munkacsoport alakul majd a biztonsági értekezlet napirendjének negyedik pontjában jelzett állandó konzultatív szervvel kapcsolatos elképzelések kidolgozására.

a koordinációs bizottság egyetértésre jutott az Európán kívüli földközi-tenger menti államok véleményének a biztonsági konferenciához való eljuttatása kérdésében is. szeptember 18-án rendkívüli ülésen vizsgálja meg a földközi tenger menti országok ilyen irányú kéréseit és dönt arról, hogy a biztonsági értekezlet meghatározott albizottságai mikor fogadják ezen országok külügyminisztereinek képviselőit.

szeptember 18-án a biztonsági értekezlet második szakaszának összes munkaszervei ünnepélyes ülésen vesznek részt, amelyen megnyílik a biztonsági értekezlet második szakasza. megfigyelők véleménye szerint a koordinációs bizottság első ülése sikeresnek mondható, mert megoldotta mindazokat a problémákat, amelyek napirendjén szerepeltek, s így biztosította a biztonsági értekezlet második szakaszának megkezdését az eredetileg tervezett időpontban. /mti/

--

bb. 71. a belföldi szerkesztőség hírjegyzéke 13 órától 18.30 óráig

rj bs

1973. szeptember 4.

33. kitűtetés
34. egy millió munkaruha
35. sajtótájékoztató győrben
36. 25 éves a kndk-sajtótáj.
37. elhunyt kálmán sándor
38. hasáburgonya készítő üzem miskolcon
39. munkajogi értekezlet a belföldi szerkesztőségben.

/folyt.köv./

18.35 rj

- 51 -

NA 1840

bb. 71. / a belföldi... 1. folyt./rj

40. nagy magyar feltalálók - vándorkiállítás
41. kisz-védnökség
42. 24 tantermes ált. iskolát avattak győrben
43. kitüntetés
44. korábban kezdődik az őszi betakarítás
45. évadnyitó a kecskeméti katona j. színházban
46. szoc. fővárosok ifjúságának küldöttei
47. kgst élelmiszeripari állandó bizottságának ülése
48. megkezdtek a kukorica betakarítását
49. sajtótájé. a külker. minisztériumban
50. környezetvédelem
51. a heves m. tanács ülése
52. czóbel béla kitüntetése
53. világszolidaritás chilével
54. elutazott a bolgár delegáció
55. megkezdődött a cukorgyártás
56. nyugat-dunántúli vasutas fiatalok fóruma
57. halálra gázolta a vonat
58. gépesítési konferencia nyílt keszthelyen
59. sajtótájé. kecskemét fejlődéséről
60. postásnyugdijasok bucsuztatása
61. országos tan. a belker. minisztériumban
62. hazaérkezett tordai jenő
63. a hnf budapesti elnökségének ülése
64. ,,vietnam művészete,,
65. üdvözlő táviratok
66. péter jános fogadta a usa nagykövetét
67. puja frigyos hazaérkezett
68. fao-bizottság budapesti ülése
69. péter jános lengyelországba utazott
70. hamburgi küldöttség
71. hírjegyzék

/mti/

--

bb. 72. időjárásjelentés

gk/e bs

1973. szeptember 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1973. szeptember 4-én
kedden este:

meleg idő

várható időjárás szerda estig:

derült, csendes éjszaka. napközben kevés felhő, száraz,
napos, meleg idő. mérsékelt, időnként kissé megélénkülő, válto-
zó irányú szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szer-
dán 26-31 fok között. /mti/

- 52 -

felhasználható: 24.00 órától!

bb. 73. losonczy pál,

gk/e bs

1973. szeptember 4.

az elnöki tanács elnöke üdvözlő táviratot intézett huari bume-
dien algériai államelnökhöz és személyén keresztül az el nem
kötelezett országok állam- és kormányfőinek 4. konferenciájá-
hoz, amely szerdán kezdi meg munkáját algirban. /mti/

felhasználható: 22.30 órától!

bb. 74. hazaérkezett edinburghból az operaház társulatának má-
sodik csoportja

t ró/gk/e zs bs

1973. szeptember 4.

kedden este hazaérkezett az operaház társulatának az edin-
burghi fesztiválon vendégszerepelt második csoportja. európa
egyik legnagyobb zenei fesztiválján az operaház együttese
bartók: a kékszakállu herceg vára, és a csodálatos mandarin cí-
mű művét, szokolay sándor vérmász-át és a spartacus című balet-
tet adta elő. /mti/

sbb. 75. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.30
órától zárásig

bs/e

1973. szeptember 4.

72. időjárásjelentés
 73. losonczy pál távirata
 74. hazaérkezett az operaház társulata
 75. hírjegyzék
- /mti/

- v e g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
főszerkesztő: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal

21.00/e

53 -

NA 2/10

NA 1940